



En Aragón nuestras tropas rompen el frente enemigo por cuatro sectores

Función nacional del Trabajo



El espíritu de colectividad de que habíamos días pasados, en cuanto se a auténtico, ha de manifestarse de una manera eficaz en la conducta individual, separada, de cada uno de los que metafísicamente — en su calidad de español — lo constituyen. Es el modo de apreciar y analizar su legítima función. El trabajo, con naturaleza de medio y no de fin. En calidad y espíritu de servicio.

Es una manera más de producirse esta manera de ser, esencialmente espiritual, que es la Falange. Todos nuestros esfuerzos han de tener esta conciencia de aportación al fin supremo de la Patria. Que cada individuo ejerza permanentemente su función en calidad vigilante y tensa de español. Es el modo de que la gran obra colectiva que ha de realizarse con la paz, no quede, en el tiempo, desfigurada o malograda en germen.

El trabajo en la paz tiene para nosotros un valor idéntico a la milicia en la guerra. Al fin y al cabo, la milicia no es sino una manera de trabajo — de servicio — que en una determinada circunstancia adopta nuestra dignidad de españoles. El trabajo en la paz es, en realidad, el segundo tiempo de una misma ordenación. Si la guerra conquista, la paz edifica. La guerra se gana para la paz, la paz ha de ser constantemente fiel al fin promotor y último de la guerra. Y de la fidelidad de esta concatenación depende, exclusivamente, la fecundidad del momento histórico.

Cada día que nos levantamos, tenemos ante nosotros una nueva jornada para la Patria en el camino hacia Dios. De aquí nace la doble responsabilidad de nuestra conducta: ante Dios y ante la Patria. En nuestra tarea diaria hay, tiene que haber para todos los españoles, algo más que la materialidad de una solución económica. Hay, como hemos dicho, un acto de servicio, una misión. El Trabajo como forma nacional. Este es el espíritu que, de ahora en adelante, no puede faltar a cuantos de alguna manera tienen el deber de ir levantando la ilusión de grandeza por la que hoy se lucha y se muere. Para que entiendan también aquellos que son demasiado propensos a incompreensiones que abonan su manera cómoda y egoísta de entender la vida, les recordamos que si ejercen un cargo cualquiera dentro de la Patria es, precisamente, por su naturaleza de españoles. Y ya es hora de que el ser español — una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo — no se entienda de una manera simplista, sino con cuanto representa y con cuanto nos obliga.

LABOR

Aspirantes a ser un pueblo en marcha tras una voz de mando que se nos haya hecho familiar en las horas de peregrinación. No creemos en una receta o en una colección de recetas que cualquiera pueda preparar. Creemos en una mente y en un brazo

JOSE ANTONIO

Se penetra una profundidad media de 8 kilómetros

Quedan en nuestro poder más de 500 prisioneros, muchos muertos y gran cantidad de armamento. Cógense también una batería del 75, una pieza del 7 y dos antitanques

A la hora de cerrar el parte prosigue el avance.—La aviación nacional derriba dos «Curtis»

Parte oficial de Guerra

En Aragón nuestras tropas han roto el frente enemigo por cuatro sectores, arrollando las posiciones enemigas y fuerzas de reserva penetrando en una profundidad media de ocho kilómetros, ocupando distintos pueblos y cogiendo más de 500 prisioneros, muchos muertos y gran cantidad de armamento y material, cuya totalidad no se conoce todavía pero entre lo que se cuenta una batería del 75, una pieza del 7 y dos antitanques.

Prosigue el avance a la hora de cerrar este parte. El empuje y espíritu de las tropas supera a todo encomio. Varias reacciones enemigas en el sector Sur de nuestro avance fueron deshechas por el empuje de nuestras tropas.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos aviones enemigos tipo «Curtis».

Salamanca 9 de marzo de 1938. —El Año Triunfal.

Se cubren en un día las operaciones de tres

Desarrollo matemático de la maniobra calculada por Franco

Continúa nuestro ímpetuoso avance

Alerta, españoles, que hoy se inicia una nueva etapa de gloriosas jornadas, y a fe que esta nueva fase no ha podido ser más arrolladora. No especificaré la detallada triunfal jornada; no es cosa de orientar al enemigo sobre nuestros pasos, ya que, por lo menos hasta ahora acusa una desorientación total. A ella, generosamente, debemos atribuir la flojera que hoy han iniciado los marxistas, que no supieron oponer se al avance rápido y a fondo de nuestras columnas.

No hizo más que rayar el alba, y nuestros cañones prepararon el avance proyectado por el Maado batiendo las fortificaciones levantadas con tenacidad y paciencia durante muchos meses por la cobardía cautela roja que espera a combatir tras de fuertes parapetos y sin tener el arrojo suficiente para acercarse ante nosotros y ofrecer a las balas sus pechos valerosos. No fue larga

la preparación, que no obtuvo respuesta de los cañones enemigos y los infantes se lanzaron decididamente hacia el Este por un amolísimo sector no inferior a 40 kilómetros. La habilísima maniobra calculada por el Generalísimo, tuvo su desarrollo perfecto, matemático, que partió de una ofensiva briosa de las Divisiones del Ejército del Norte, que manda el General Dávila.

No eran aún las diez de la mañana cuando al puesto de mando empezaron a llegar los enlaces participando haberse roto el frente enemigo por todos los sectores. Las cotas y posiciones más fortificadas fueron cayendo en nuestro poder. Los soldados de Franco no han encontrado el estímulo enardecedor porque el enemigo no ha ofrecido la resistencia desesperada como en otras ocasiones, al menos en la primera fase de la jornada.

Lo más difícil ha sido rebasar la línea de choque, porque rota esta línea se pierde el contacto de unas fuerzas con otras, se establece la huida, la confusión y ya sólo hay tal o cual núcleo que pueda presentar oposición aislada de consideración.

A medio día, todas las Divisiones de maniobras habían coronado los objetivos finales señalados para la jornada. Pero como sobran horas de luz y deseos de combatir en los nuestros y se apreciaba la notoria flojedad de los rojos, se siguió adelante cubriendo en un solo día las operaciones que estaban calculadas para casi tres.

¿Qué le ocurre al enemigo? No ha intentado la menor reacción desde la enorme derrota de Teruel. No ha podido sacar fuerza de flaqueza para hacer una demostración de viril presencia, y ahora, aun cuando en vista de su incapacidad reaccional emprendemos de nuevo una ofensiva cara al Mediterráneo tampoco acusa su presencia para impedir que sus preciadas posiciones vayan pasando rápidamente, tumultuosamente a nuestro poder. ¿A cuánto esperamos? ¿Para qué momento y lugar guardan el demostrar, como lo hacen los hombres, el verdadero combatiencia de alto espíritu, sus deseos de continuar la guerra? Una nueva ocasión, como en el Alhambra, les brindamos; otra vez batalla les ofrecemos para que midan su coraje y su técnica con el nuestro y la nuestra. ¿No aceptan la invitación? Pues preparen bien los pies por si tienen que correr.

En este triunfo inicial de hoy, una vez más nuestra superioridad ha quedado confirmada, y una vez más se ha puesto de manifiesto que ellos, los marxistas, sólo pueden obtener el éxito casual que el uso de la audacia, de bajos vuelos les proporciona. En lucha seria y a fondo, de ejército con ejército, no son nadie ni pueden esperar más que rotundas derrotas.

Sin aguardar el final de la jornada de hoy os envío estas impresiones, hermanos españoles. Otra vez están en la ruta nuestros valerosos soldados.

El domingo falleció en Trujillo, víctima de un trágico accidente, el capitán del Requeté don Aurelio González de Gregorio

Al acto del sepelio, celebrado en Soria, acudió una gran manifestación de duelo

Entre otras distinguidas personalidades asistió el Ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno

El lunes último circuló por esta capital la funesta noticia de la muerte del distinguido aristócrata tan conocido en esta provincia don Aurelio José González de Gregorio.

El señor González de Gregorio se encontraba el domingo en un festival patriótico organizado para solaz de los de vanguardia y que se celebraba en Madroñera (Cáceres); al acto asistían distinguidas personalidades y entre los espectadores hallábase los heroicos muchachos del Tercio del Alcázar. Durante esta fiesta taurina había habido los consiguientes revolcones de siempre y los naturales carreras, no exentas de notas cómicas. En el instante que el señor González de Gregorio disponíase a obtener una fotografía, una novilla brava le acometió alcanzándole y derribándole y volviendo a acometerle ya en el suelo. Acudieron enseñuando los amigos de la víctima y le apreciaron una herida en el muslo derecho.

Trasladado urgentemente a una clínica donde le apreciaron una herida gravísima que interesaba la femoral. Llevado a Trujillo, todos los esfuerzos clínicos fueron incapaces para evitar el trágico desenlace, después de varias transfusiones de sangre para lo que voluntariamente se ofrecieron numerosas amistades de la víctima.

D. Aurelio José González de Gre-

gorio moría en Trujillo a las 10 y tres cuartos de la noche, confortado con todos los Auxilios espirituales y con una verdadera infusión de santidad.

Los funerales y el entierro

A las 8 y media de la mañana del martes se celebró en la iglesia de San Clemente, de esta ciudad, una misa oficiada por el canónigo de la Santa Iglesia Colegial de Soria don Felipe Andrés a la que asistió la familia doliente y numerosas amistades que recibieron la Sagrada Comunión. A las 11 y media en la iglesia de Ntra. Señora del Carmen tuvo lugar un solemne funeral que fue presidido por el Excmo. señor Ministro de Justicia, Conde de Rodezno. Asistían también, entre el número público que espontáneamente acudió al acto, el Inspector General de la Guardia Civil, General Fernández Pérez, el Gobernador Militar de Soria, excelentísimo señor coronel de E. M. don Isidro Gárnica Echeverría, el Gobernador Civil excelentísimo señor don Ramón Enrique Casado, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Urbano Faci, el Alcalde de la Ciudad, don Carmelo Monzón y Mosso, don José María Oriol, Delegado de F. E. T. de Bilbao, don Julio Muñoz

Aguilar, Gobernador civil de la Corona; don Pomaludo de Toledo, Director de Primera Enseñanza, el primogénito del Conde de la Mortera don Ramón Maura; don Eduardo Martínez de Azagra; el Conde de la Puebla de Valverde.

La señorita María Rosa Urraca Pastor, Delegada Nacional de Frenes y Hospitales; doña María Diez Conde, Delegada Provincial de Frenes y Hospitales de Burgos y su Secretaria señorita Diez Conde; don José Briel, de la Regional de Cataluña; don Agustín Tellera, Inspector de las Comisarias de Requetés; los Señores Bertolano y Cañas, éste último Inspector de Frenes y Hospitales; el señor Gavilla, jefe que fue de Prensa y Propaganda de Vizcaya; don Juan Palomino, el señor Codorniu, señor Sanz de Diego, Comandante de Requetés, don José Luis Berasaluce, Marqués de los Ríos, señor Escrivá de Rumaní, primogénito del Conde de Sástago, don Jorge Villarín, Director de El «Alcázar» así como otras personalidades del Tradicionalismo, y numerosas amistades de la familia del finado y allegados y deudos de ésta en los pueblos de nuestra provincia. Asistieron también representaciones de las Instituciones Civiles y Militares de Soria.

Al finalizar el funeral la comitiva presidencial y el numeroso público

(Continúa en la pag. 8.)

LA REVOLUCION PENDIENTE ESPAÑOLA

CANOVAS, EL 98 Y MAURA

Dijo JOSE ANTONIO: «... alegamos contra el 14 de Abril, no el que fuese violento, no el que fuese incómodo, sino el que fuese estéril, el que frustrase, una vez más, «la revolución pendiente española». He aquí las palabras que yo quisiera ver metidas en la mente y enclavadas en el corazón de todos los camaradas que combaten y que gobiernan; sobre todo permítaseme la insistencia, de los que gobiernan. Y por si el servicio de mi pluma es capaz de algún fruto en este sentido, quiero exponer una visión que puede ser nacional sindicalista de nuestra revolución pendiente desde que comenzó la vigencia histórica de su necesidad.

El siglo XIX pedía en España una revolución nacional; la pedía con gritos de guerra civil en el monte y de inquietud civil en la ciudad. Hubo una posibilidad de conseguir revolucionariamente—con una revolución nacional modesta, una especie de «bismarckismo» a la española—la perdida unidad de España: esa posibilidad fué la Restauración. Pero Cánovas, el hombre de la Restauración a pesar de poseer en su mente un sentido español innegable, se entregó a lo fácil: hizo una España caciquil, chabacana, sin tradición y sin progreso. No supo dar a los españoles hispanidad franca ni europeísmo eficaz; no dió virtualidad a ninguno de los mitos españoles ni puso gallina en las ollas menesterosas, pero hizo institución de los partidos turnantes. Y lo que es peor, invocando una continuación de la historia de España y dedicando trémolos a Lepanto y Calderón. Entiéndase: no pretendo decir que Cánovas debió implantar un Estado totalitario, lo cual era históricamente imposible; pero sí vitalizar a España, dar a sus hombres y a sus obras espíritu nacional fuerte y unitario, en espera de que otra vez le pudieran soplar vientos imperiales. Hacer, en suma, la revolución nacional que pedía el 1880, lo cual en ningún caso es, según decía JOSE ANTONIO, «el pretexto para echarlo todo a rodar, sino la ocasión quirúrgica de trazarlo todo al servicio de una norma». Cánovas, ahora lo vemos claro, fué el primer frustrador de la revolución pendiente española.

La segunda ocasión fué el 98. La generación del 98 percibió, con ese sentimiento confuso de las cosas vitales, que las causas de la catástrofe colonial estaban en lo interno del Estado Español y no en los desconcertos de la manigua. El hecho de que los hombres del 98, y con ellos buena parte de las «zonas mudas» del país, reaccionasen patológicamente respecto a los destinos de España; no justificó que los entonces rectores del Estado desoyeran su íntima queja y condujesen la realidad política por los mismos caminos de una sordidez vacua, inegalante, caciquil y apacherada. Pocos periodos de la vida española—salvadas algunas tímidas excepciones—han tenido un tono histórico más bajo, han vivido más a remolque de la potencia extranjera y se han refugiado, faltos de verdadero destino en un plebeyismo de sañete verbenero, como ese que transurre entre el 98 y la Dictadura. El mal de la Restauración se hace más grave: el conservatismo soñoliento, que al fin y al cabo tenía en Cánovas cierta fuerza unitaria, se escinde en fragmentos igualmente eficaces; el liberalismo palabrero y vacío comienza a adquirir cierta grave violencia subversiva en los grupos republicanos y socialistas que de él parten, a pesar de las infantas que creen cimentar autoridad bebiendo agua en bofijo. Y un tradicionalismo más oratorio que encantador de ánimos y voluntades, contagiado además de aburguesamiento ochocentista, pasaba de un año a otro con inalterabilidad fósil, más atento al pleitecillo dinástico o al chisme parlamentario que a la eterna e inmovible metafísica de España que había de ser proclamada más tarde.

Faltó entonces el hombre que supiese recoger con ímpetu nuevo y sencillo radicalmente español todas aquellas ansias ocultas y fragmentadas que constituían la ruina de España: faltaba hacer la revolución pendiente española y enseñar a los hombres de España que nunca la entenderían mirándola desde la derecha o desde la izquierda, desde el prejuicio cómodo del burgués o desde el amargo resentimiento del proletario; que sólo entenderían a España «mirando cara a cara, con el alma y los ojos abiertos». Un hombre pareció entrever el problema: Maura. Habló de la revolución española—«la revolución desde arriba», decía el concierto aristocrático clasista: nosotros correjimos ahora diciendo «la revolución hacia arriba»—y reunió en torno de sí cierto calor de juventud y de esperanza popular. Pero no tuvo ímpetu para superar la autonomía caduca entre derechas e izquierdas, ni la oposición, entonces auténtica por mala virtud del liberalismo económico, entre capitalismo y proletariado. No tuvo tampoco el arranque revolucionario que más tarde mostró Mussolini ante los obstáculos tradicionales, amenazando a la Monarquía en la hora de la revolución y utilizándola en la hora del triunfo. Así se malogró la posibilidad que España tuvo en Maura, el cual consumió su vida en la acuarela, en la oratoria ya ineficaz y en aquella incompreensión en verdad demostradora de su fracaso político, de que hizo gala ante la Dictadura: porque la historia no tiene entrañas ante quien, contando con la ocasión, no se apodera de ella con la dura mano rectora de Caudillo. Maura no tuvo temple de creador de destinos y España perdió otra vez la coyuntura de su revolución pendiente.

Pedro Lain ENTRALGO
(Colaborador Nacional)

La criminalidad infantil en la zona roja

Una noticia del «Diluvio»

Consecuencias de la pedagogía laica

San Juan de Luz.—He aquí lo que publica «El Diluvio» de Barcelona: «Ha sido detenida una banda de criminales jóvenes que se dedicaba a robar los sifones lavabos de los waters. Tenían sus reuniones en el parque de Montjuich. Estos criminales se llaman: José Tarragó, de 13 años; Vicente Gómez, de 13 años; Vicente Tarragó, de 10 años; José Clarés, de 13 años, y Vicente Torner, de 12 años.»

«Con 14 años capitán de una banda de ladrones y poseedor de una pistola de repetición. Nos comunican de Tarrasa que la policía ha detenido a un chico de 14 años, jefe de una banda de ladrones juveniles. Se ha averiguado que los miembros de la misma se dedicaban últimamente al contrabando de armas.»

También leemos en el mismo periódico: «Se ha detenido a varios juveni-

Los atracos en París

Medidas del Jefe de Policía para corregirlos

París.—Ante la frecuencia con que se registran agresiones contra los conductores de taxis parisinos, ayer sábado, el jefe de policía ha dictado varias medidas en defensa propia.

De ahora en adelante todo conductor de taxi podrá rechazar la realización de servicios fuera del recinto de la capital.

También podrán presentarse, antes de hacer una carrera de esta índole, en la primera Comisaría que encuentre, donde será hecha la filiación del chófer y el pasajero: pudiendo aquél, además, dejar depositado el dinero y documentación que le interese poner a salvo de un posible atraco.

Suscriba una FICHA AZUL

tos y entre ellos a dos chicas que se apoderaban de todo lo que caía en sus manos.»

Un documento anti-comunista alemán

La Exposición de arte teutón

El espíritu del eterno japon

Se abre en Viena el Teatro Nacional germano

Berlín.—La Revista «Anti Komintern» publica en su número de Marzo numerosos datos sobre el asunto Bitenko.

Las declaraciones del ex representante de la Unión Soviética en Rumanía son presentadas con toda documentación. El tema es relacionado con el espectáculo del proceso de los veintiuno que actualmente presencia Europa.

Munich.—La Exposición de Arte alemán tendrá lugar en Munich de Julio a Octubre.

Se ha fijado la fecha de apertura, que coincidirá con el Congreso anual del Arte.

Este se celebrará en los días 8, 9 y 10 de Julio.

Berlín.—El «Berliner Tageblatt» publica un artículo del famoso pedagogo Eduardo Spranger sobre el espíritu del eterno japon.

Subraya las afinidades que unen al japon con Alemania, y considera a los japoneses maestros en la elaboración de todas las cuestiones.

Cita varios ejemplos y se muestra optimista sobre el porvenir de aquel país.

Berlín.—Un Teatro Nacional alemán va a ser abierto en Viena.

El conocido poeta sudete, Bruno Brehm, que dirige la unión «Mascala Alemana» se ha encargado de dirigir el «Raimund Theatre».

Las manifestaciones del consejo de Estado Jury, sobre la mencionada Asociación, aseguran a esta el desarrollo de sus planes.

La Feria de Muestras de Berlín

Se celebra su sesión inaugural

Un telegrama del Führer

Berlín.—El domingo con extraordinaria brillantez, se ha celebrado la sesión inaugural de la Feria de Muestras.

El ministro de Hacienda del Reich ha pronunciado un discurso poniendo de relieve la importancia que la economía alemana había adquirido en los últimos cinco años de nacionalsocialismo.

La Feria obtendrá un éxito más brillante que las celebradas hasta ahora, dada la gran cantidad de extranjeros, compradores y visitantes que han llegado de Berlín.

Con motivo de inaugurarse la famosa Feria de Muestra de Leipzig, el Führer Canciller ha enviado al Comité director y organizador de la misma un telegrama expresando sus mejores deseos por el éxito de la misma y especialmente por cuanto representa y significa esta labor en favor de la gran pujanza de la producción alemana.

A. PEREZ TOMAS
OCULISTA
TELEF. 116 NICOLAS BRAAL, 5

Mutualidad general Agropecuaria,
Filial de la Asociación General de Ganaderos de España
hace seguros de incendios, pedrisco y de accidentes agrícolas y ganaderos e industrias derivadas, sin prima mínima.
Para informes al Delegado Provincial Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja, 2 SORIA

TORTURA Y MUERTE DE CUATRO MUJERES

Declaraciones de un evadido

Por el Madrid siniestro y sangriento.

Bilbao.—Tuvimos ayer ocasión de conversar con don R. V. A., comerciante que, tras mil peripecias, documentos hábilmente preparados y carnets de las más desafortunadas organizaciones «proletarias» de Madrid, logró salir del infierno rojo. Muy interesantes sus peripecias y no poco escalofrantes los detalles de los últimos momentos de su fuga, pero no nos vamos a detener en ellos, sino a propagar un nuevo y espantoso crimen cometido en el propio Madrid por la horda que intenta aparecer ante el mundo como la representación legítima no ya de España, sino de lo libertad y la democracia.

Y ahora del orden y de la disciplina, según ha tenido el honor de descubrir en «Le Journal des Nations» el indeseable exministro de la Gobernación Miguel Maura, que tiene la avilantez de atribuir tan magnífico cambio a Prieto... ¡y a la «Pasionaria»!

Hace pocos días aún.

Una «brigada» de foragidos, con uniforme de guardias de Asalto, se presentó en el domicilio de la infortunada señora doña Carmen Aparicio Ortigosa, cuyo marido, valeroso tradicionalista que murió confesando a Cristo y vitoreando a España, fué bárbaramente asesinado (después de haber sufrido espantosas mutilaciones) en los alrededores del Retiro la madrugada del 23 de agosto de 1936.

Vivia, si a aquello se le puede llamar vivir, la pobre señora, con sus hijas: Joaquina de 18 años, Amparo, de 15, y Margarita, de 10.

Los forajidos la dijeron que las cuatro tenían que presentarse en una Comisaría para prestar una declaración importante relacionada con la muerte del marido y con ello tal vez se llegase a descubrir quiénes habían sido los asesinos, pues la policía tenía una buena pista.

Creyeron de buena fe lo que las decían. ¡Supusieron que aún quedaba un resto de justicia en la España roja!

Y, confiadas, montaron en el lujoso automóvil que esperaba a la puerta.

Los vecinos de la casa que las

vieron partir esperaron angustiados durante muchas horas su regreso. La bondad de la pobre viuda y de sus infelices hijas era conocida y apreciada en todo el barrio. ¡Inicié la espera!

Las indagaciones que, con la discreción que es de suponer, se hicieron demostaron que se había cometido un nuevo y horrendo crimen. Con tal sadismo, con tales refinamientos de crueldad y barbarie que la pluma se resiste a reproducir el relato.

Las cuatro infelices mujeres fueron llevadas a las afueras de Madrid y después de someterlas a tormentos y abyecciones atroces fueron villanamente asesinadas.

Para que el dolor de la desventurada madre superase a todo lo imaginable, las hijas fueron asesinadas delante de ella.

Loca de espanto y sufrimiento pedía la madre todos los rigores de aquellos bárbaros sin entrañas para ella sola.

La mataron cuando estaba desvanecida.

Y luego, rociando los cadáveres con gasolina, les prendieron fuego.

¡Allá, en los alrededores del Madrid que se ahoga en sangre y en miseria, quedaron los restos carbonizados de estas cuatro nuevas mártires de la Fe y de España!

Habían sido víctimas de la denuncia miserable de una antigua sirvienta que se jactaba, después de haber procurado la muerte espantosa de las desventuradas mujeres porque eran unas «beatas» y unas «fascistas».

¡Y pensar, ante hechos como estos, que por si solo justificaría no una sino mil guerras, que hay naciones que se llaman civilizadas que, en páchadas de hipócrita legalidad, si guen aún midiendo por el mismo rasero a las dos Españas, cuando no muestran sus preferencias por la que simulan gobernar los jefes naturales de esta insaciable gavilla de feroces asesinos y, de añadidura la ayudan y favorecen con hombres, armas y municiones!

Contra los que dicen que no es posible combatir a la aviación «fasciosa» dice Uribe

Un amenazador discurso del representante de Méjico

Los domingos no habrá pan en Barcelona

Días pasados pronunció un discurso en Madrid el llamado ministro de Agricultura Vicente Uribe. Trató algunos interesantes problemas que constituyen la principal preocupación de los marxistas.

No pudo ocultar que uno de sus principales enemigos reside en la propia zona y convive con ellos. Así, dijo Uribe, «que es preciso acabar con esos elementos saboteadores e intrigantes que perturban la disciplina de la retaguardia. Los que dicen, por ejemplo, que contra la aviación no es posible luchar, son nuestros enemigos y hemos de denunciarlos en cuanto sea posible.»

Glosó el discurso de Negrín y abundó en análogos términos que aquél. Insistió en la necesidad ineludible de fortalecer los mandos rojos. Finalmente hace un llamamiento a las mujeres comunistas para que fortalezcan con su ayuda la moral roja.

Valladolid—Radio Asociación de Catalunya comunicó por radio esta noche que, a partir del próximo lunes, día 7, la ración de pan por individuo será aumentada de 150 gramos diarios a 175.

El reparto se efectuará todos los días, a excepción de los domingos.

Madrid.—En la próxima semana será repartida carne congelada llegada de la Unión Soviética a razón de cien gramos por persona.

Las autoridades han ordenado que las colas sean de una sola fila

en cada despacho para evitar incidentes. A cada persona se le facilitará un número y con él y con la cartilla de racionamiento se podrá obtener después las cantidades correspondientes a cada familia.

París.—Esta mañana, en Barcelona, ha presentado sus cartas credenciales al presidente Azaña, el nuevo embajador mejicano Adalberto Tejeda.

En su discurso de presentación ha lamentado el diplomático mejicano de la escasa ayuda que presta al gobierno de Barcelona las naciones democráticas.

No es de esperar—ha dicho el coronel Tejeda—que continúen esas acciones pasivas, porque es necesario a todo trance salvar las libertades de España, que en este momento representan las de todo el mundo.

Dijo después que en cuanto esas naciones se decidan a prestar su concurso al gobierno «legítimo» se desencadenará una violenta guerra que salvará a la humanidad.

Por la tarde, en la embajada mejicana, Tejeda ha dado un «banquete» a los periodistas catalanes y hecho nuevas declaraciones de casa trascendencia.—D. R. V.

Por la Patria, el Pan y la Justicia

El Gobierno rojo en crisis

Relevo de la guardia

Por J. CONCEIRO

I
Como tenía sueño —pasó la hora de siesta— la tarde, fué a acostarse tras la colina, mientras la torre de la villa toro y fuego encendido. Porque tenía sueño, fué a dormir tras la sierra.

II
Como tenían gana de fiesta y de quimera, salieron a la noche, danzando, las estrellas; y en la noche jugaron a brujas y hechiceras haciendo horribles sombras. Porque tenían ganas de fiesta y de quimera.

III
Como estaba de guardia en la más alta Peña, vió murchar a la tarde y venir las estrellas. Y él hubiera querido ir a jugar con ellas, que, al fin... ¡casi era un niño! Pero estaba de guardia en la más alta Peña.

IV
Como la luz de nuevo despertó tras la sierra, y la noche se iba cansada de la fiesta, venció la tentación y se subió a una estrella el mozo de la guardia. Mientras la luz, de nuevo, despertaba en la sierra.

La derrota de Teruel ha descom- puesto a los marxistas

La crisis está abierta desde el mes pasado

París.—«Le Journal» inserta una información de su corresponsal en Barcelona, en la que dice que la crisis gubernamental en la España marxista, está virtualmente abierta desde el día 25 del pasado.

El fracaso de Negrín ha sido reconocido incluso por los propios comunistas. Vanamente se trata de apaciguar los temores públicos exacerbados a consecuencia de la derrota de Teruel.

Por su parte, los sectores más avanzados del proletariado exigen puestos en el Gobierno. Se ha planteado ahora una pugna entre Prieto y Negrín, para la presidencia del Gobierno. Este Gobierno, que había de acentuar la labor persecutoria contra las organizaciones extremistas, encuentra el veto de la CNT, la UGT y el Partido Comunista.

Prieto se ve en el dilema de sostener a los comisarios políticos que él no desea, por imposición de los comunistas, ya que la inmensa mayoría de los comisarios son simpatizantes de Mescou. La F. A. I. muestra su absoluta e intransigente enemiga con todo propósito dictatorial, sea de Prieto o de los partidos republicanos burgueses. La situación en la España roja es grave. El Gobierno no está seguro. El único Gobierno que existe es

el de la policía, que desarrolla una intensísima labor. El fracaso de Teruel y las constantes desilusiones que sufre el pueblo ha hecho que éste se muestre en-

de una política de promesas, y su actitud, que no deja lugar a dudas acerca del principio de la descomposición, que apresurará la disputa de Prieto y Negrín.

Relato de un obrero holandés que estuvo con los rojos

Amsterdam.—Un impresionante relato ha hecho al diario holandés «Het Nationaal Dagblad» el joven obrero de la industria textil de Tübing, Martin Brorre, recién regresado de la España roja, donde él como otros jóvenes sin trabajo fué atraído hace varios meses con tentaciones y promesas; después de una larga odisea el obrero ha huido y ha podido volver a la Patria.

Brorre narra antes que todo la manera cómo él pudo llegar a la zona roja. Naturalmente pasó por París y llegó a Perpiñán. Los gendarmes aduaneros y franceses le dejaron pasar sin hacerle la más mínima observación y sin el más pequeño control; antes bien le saludaron a lo comunista, esto es, con el puño en alto. Llegado a España, Brorre fué agregado a una Brigada Internacional y al cabo de cuatro días de instrucción mandado al frente.

Ya en los primeros días (era a principios de 1937), Brorre hizo una tentativa de fuga, pero no tuvo éxito. Poco después, en un encuentro fué herido y transportado a un hospital, donde estuvo un mes. Wuelto al frente, probó por segunda vez el huir. Le arrestaron, le condenaron a varios meses de cárcel y se le advirtió que a la tercera tentativa de fuga sería castigado con la pena de

muerte. Bajo la más estrecha vigilancia fué sacado de la cárcel y llevado al frente de Guadalajara donde algunos días después probó inútilmente de pasarse a las tropas de Franco. Brorre describe los horrores de las hordas bolcheviques de una manera impresionante. Agitados embriagados, los dichos, empujan a centenares de los llamados voluntarios venidos de todas las partes de Europa, hacia la muerte. En Guadalajara fué espectador de una matanza: 400 prisioneros fueron puestos contra una pared y fusilados con fuego de ametralladora. En la misma matanza fueron arrojados, incluso heridos graves, dos de ellos, que no daban ya señales de vida, fueron igualmente unidos al grupo de asesinados, y los cadáveres amontonados todos juntos en un gran hoyo del terreno.

La cuarta tentativa de fuga tuvo éxito; aprovechando la partida de un vapor inglés de Valencia y de su amistad con uno de los maquinistas del mismo vapor, pudo regresar a Holanda. Fué invitado a llegar a una reunión política para hacer el relato de sus peripecias; pero los comunistas presentes le impidieron hablar, promoviendo un gran alboroto y consiguiendo que fuese expulsado de la sala.

Extravagancias de un ex combatiente húngaro

Lleva 22 años sin dormir

Come ocho veces cada día

Budapest.—En Rakoshegyi, arrabal de Budapest, vive un hombre que hace 22 años que no duerme. Paul Kern, así se llama el desgraciado, fué herido en el frente ruso de un tiro en la cabeza. Sus compañeros lo creyeron muerto y hasta los médicos de hospital de campaña adonde lo llevaron le dieron por desahuciado. Pero, contra todas las previsiones, el herido sanó, aunque había perdido el sueño.

Desde entonces, según dice la Agencia Centralearopea, a pesar de todos los esfuerzos hechos por los médicos, Paul Kern no ha logrado volver a encontrar descanso ni a dar siquiera una pequeña cabezada reparadora. Cuando los demás se van a dormir, el infeliz se refugia en los cafés de Budapest, deambula por los locales nocturnos de la capital y, cuando éstos se cierran, pasa el resto de la noche en la sala de espera de las estaciones.

Paul Kern se ha hecho noctámbulo a la fuerza. Últimamente, por consejo de los médicos que han juzgado en peligro su vista, se echa en la cama algunas horas, teniendo los ojos cerrados, distrayéndose con las transmisiones radiofónicas de todas las partes del mundo.

Con la pérdida del sueño ha aumentado en cambio el apetito. El organismo trata de compensar de otra manera el consumo normal de fuerzas debido a la continua falta de descanso. Paul Kern come ocho veces durante las veinticuatro horas. Por otra parte fuma casi sin interrupción; e, según dicen, la única manera de calmar los nervios superexcitados.

Disposiciones oficiales

El Gobierno nacional ha intervenido todos los barcos matriculados en España

Burgos.—El «Boletín oficial» del Estado, publica hoy un decreto del ministerio de Industria y Comercio, por el que todos los barcos matriculados en España, aunque se hallen surtos en puertos extranjeros, queden intervenidos para el servicio al Movimiento nacional, mientras éste dure.

Lo que llega a Cataluña por la frontera francesa

Roma.—El director del «Giornale d'Italia», inserta un artículo en el que afirma que por la frontera francesa, los rojos han recibido, en lo que va de guerra, 70 millones de cartuchos, más de mil aviones y otro material diverso.

Macinamiento de prisioneros en Ciudad Real

Donde no caben más de 80 presos se matan 700

Burgos.—En la cárcel de Ciudad Real, con capacidad para unas ochenta personas, hay más de setecientas. Muchas de ellas han sido absueltas por los Tribunales de Urgencia, pero a poco de ser puestas en libertad vuelven a la cárcel a disposición del Gobernador.

Los Tribunales no se atreven a enfrentarse con él. Estos son los queños de la situación en la retaguardia, donde no se cumple jamás una orden del Gobierno rojo, como también el más ligero caso de templanza en los procedimientos.

F. A. L. perseguida en la zona roja

Son detenidos y fusilados muchos de ellos

Almería.—La policía roja ha reanudado sus persecuciones contra los individuos pertenecientes a la F. A. I., defendiendo a numerosos de ellos y fusilando a bastantes. En la semana pasada fueron asesinados por este procedimiento treinta y cinco personas.

El reinado del hambre

Ciudad Real, Cuenca, Albacete, Murcia, Alicante y Valencia en la miseria

Burgos.—Persona de toda solvencia y que conoce perfectamente lo que ocurre en Ciudad Real, Cuenca, Albacete, Murcia, Alicante y Valencia, nos asegura que el hambre en estas provincias adquiere unas proporciones aterradoras. Hace tiempo que no se tiene noticia de la carne en ninguna de estas provincias.

En el centro se dispone de algunas patatas. La producción de cereales ha decrecido, por abandono de las faenas, de tal suerte que la población civil tendrá que vivir de ahora en adelante con lo que se importa.

Indignación marxista ante una orden

Barcelona.—La orden dada por el llamado Gobierno rojo, de realizar una jornada mínima de 48 horas semanales, sin perjuicio de las extraordinarias, ha causado profunda indignación entre los marxistas. La «Gaceta» de hoy, domingo, para contestar a todas las quejas, publica una disposición confirmando aquella orden, diciendo que «es la guerra quien manda, y que para todo español digno no hay ni puede haber más interés que el de ganar la guerra».

LA JUNTA NACIONAL PRO-MONUMENTO A CALVO SOTELO

El día 13 de Julio se verificará una cuestación nacional

En toda la zona liberada se celebrarán actos fúnebres

Se expulsa de los Estados Unidos a una espía

En el asunto aparecen detalles de orden internacional

Nueva York.—El asunto del espionaje descubierto en los Estados Unidos y que tanto apasiona a la opinión pública, continúa siendo comentado por la Prensa americana. Por el Gobierno americano se ha dado orden de expulsión contra la espía Rosman; como de las declaraciones y descubrimientos realizados en torno del espionaje descubierto aparecen detalles de orden internacional delicado en relación con algunos países, se guarda por las autoridades el más riguroso secreto.

Unicamente el Gobierno norteamericano ha comunicado al Gobierno inglés los datos relacionados con aspectos de orden internacional. Al parecer, la espía pertenecía a una organización internacional denominada «Run».

Burgos.—Se ha reunido la Junta Nacional pro homenaje a Calvo Sotelo, presidiendo el gobernador civil y asistiendo los duques de Terranova y Medina de las Torres.

Se acordó proponer la celebración el día 13 de julio de una cuestación nacional, distribuyéndose emblemas que recuerden al gran estadista y dedicándose lo recaudado al monumento.

La Junta Nacional se dirigirá a todos los alcaldes de la zona liberada para que el día 13 de julio, día en que fué ejecutado el inicuo crimen de Estado, se celebren actos fúnebres en memoria del primer mártir de España.

El invento de una pasta para fabricar papel

Sevilla.—Dos inventores de esta ciudad han descubierto un procedimiento para fabricar pasta de papel sirviéndose de elementos que abundan extraordinariamente en el campo español.

Con arreglo al invento, se podrá fabricar perfectamente todo el papel necesario para el consumo nacional. Las pruebas han dado un resultado excelente y entre las diversas clases de pasta obtenidas figura una blanquísima especial para la fabricación del papel de periódico.

El Duce recibe a Graziani

Un discurso del Secretario del Partido

Roma.—El Duce ha recibido al mariscal Graziani con el que ha celebrado una extensa y cordial conferencia.

Mussolini repitió al mariscal sus elogios por la labor que había realizado en Etiopía.

Graziani le regaló una corona del Negus que será depositada en una vitrina del Museo colonial.

Ha fundado en el puerto de Nápoles el vapor hospital «Graviscia», trayendo procedentes de Etiopía, 37 oficiales, 96 suboficiales y 559 individuos de tropa, todos ellos convalécientes.

En el teatro Adriano el secretario del Partido Fascista Staracce ha pronunciado un interesante discurso ante los jerarcas de las organizaciones juveniles de provincia.

Staracce ha expresado cuál ha de ser el programa de las citadas organizaciones. Los jerarcas acogieron las palabras con gran entusiasmo vitoreando al Duce.

EDITORIAL URBION

Espectador en Granada, 1937

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 1. sábad de Temporas de Cuaresma, sin bula, ayuno y abstinencia—con bulas solamente ayuno—Ss. Gregorio Magno p. d., Bernardo ob., Egelino p., Pedro, Mamiliano, Teofanes mrs. La misa es de San Gregorio, con rito doble y color blanco. Segunda oración y último Evangelio de este sábado. Tercera imperada por la paz. Gloria. Credo. Prefacio de Cuaresma.

Día 13 y domingo segundo de Cuaresma.—Ss. Nicéforo cb., Rodrigo pb., Cristina vg., Macedonio, Patria, Modesta, Teodora, Ninfodora, Marco, Arabia, Sabino mrs., Anso-bino, ob., Eufrasia vg. La misa es de este domingo, con rito semido-ble de primera clase y color morado. Segunda y tercera oraciones, como el misal indica. Cuarta imperada. No se dice Gloria—Credo sí—Prefacio de Cuaresma. Al fin «Ben-digamos al Señor.»

Día 14, lunes. Segunda semana de Cuaresma.—Sin bulas día de ayu-no.—Ss. Matilde, vg., León, obispo, Eutiquio, Pedro Afrodísio, márti-res, Florentina, vg., La Misa es de este lunes, con rito simple y color morado, segundas y terceras oraciones, como en el Misal (pág. 309) cuarta imperada. No se dice Gloria ni Credo. Prefacio de Cuaresma. Al fin oración sobre el pueblo y «Ben-digamos al Señor.»

Puede decirse Misa de Difuntos. Epístola de la Misa del Domingo De San Pedro Apóstol a los Tesalonicenses (1. 4; 1. 7)

Hermanos: Os rogamos y exhortamos en el Señor Jesús, a que andéis según el mundo que aprendis teis de nosotros de caminar y contentar a Dios; para que más os aventajéis. Porque ya sabéis que mandamientos os dimos de parte del Señor Jesús. Porque esta es la voluntad de Dios, la santificación vuestra: que os abstengáis de la fornicación, para que cada uno sepa conservar su vaso (su cuerpo) en santidad y honor, no en pasiones de concupiscencia, como los gentiles que no conocen a Dios; nadie se sobreponga ni defraude a su hermano en los negocios, porque es injusticiero el Señor en todo esto, como ya os lo dije y aseguré. Porque no nos ha llamado Dios para impureza, sino para santidad, en Jesucristo nuestro Señor.

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Abastos

Estando prohibida por esta Junta la salida de toda clase de ganados fuera de la provincia; lo pongo en conocimiento del público en general y de los compradores en particular, advirtiéndoles que bajo ningún pretexto será autorizada la salida de ninguna clase de ganados fuera de esta provincia de Soria.

Soria 7 de Marzo de 1938.—El Año triunfal.—El Gobernador Civil, Presidente, Ramón Enrique Casado.

UN ROSTRO GUILLO y MANOS IDEALES

CON Leche de Almendras

elaborada con las más selectas de Sur de España

Por DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (ESPAÑA)

LABOR

Órgano de Falange Española Tradicionalista

En los Hospitales, nuestros soldados pasan ratos de aburrimiento, mientras TU disfrutas de los placeres de la retaguardia; puedes hacerles más llevaderos esos mismos ratos, regalando algún aparato de radio o gamola a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, que será la encargada de llevarlo.

Dios y España te lo agradecerán



La fiesta del S. E. U. NOTICIAS DIVERSAS

El pasado lunes, día 7, se celebraron con gran animación los actos que el S. E. U. organizó para conmemorar la festividad de Santo Tomás de Aquino, fiesta tradicional en la vida estudiantil.

Misa de Comunión

A las nueve de la mañana en la iglesia de Santo Domingo hubo una Misa de Comunión. Asistieron los Directores del Instituto y Normal, Jefe Provincial de F. E. T. y de las U. J. E. y un grupo de Profesores de ambos Centros de Enseñanza. Ofició en la Misa don Felipe Andrés, Profesor de Religión del Instituto y recibieron la Comunión gran número de estudiantes.

A continuación y en los Salones del Círculo de la Amistad hubo un sabroso desayuno.

Fiestas deportivas

A las 11 y como estaba anunciado se celebró en la Alameda de Cervantes una carrera de cintas, en la cual hubo gran entusiasmo tanto por parte de los corredores como por el numerosísimo público que lo presenciaba. También se corrió una prueba de fondo, habiendo tanto en una como en otra carrera importantes premios.

Partido de fútbol

A las 4 se jugó un interesantísimo partido de fútbol entre los muchachos de sexto curso y una selección de quinto y E. varios, el cual no obstante la furia de los «Canibales» terminó con la victoria de los «victimas» por 3 a 2. Los partidarios y partidarias de ambos equipos hicieron lo posible para que no les faltase a los suyos los productos armoniosos de sus gargantas en tensión.

Sesión cinematográfica

A las siete, en el cine «Ideal» se proyectó la interesantísima película titulada «Toda una mujer», y en el entreacto el camarada Vicente Serna, Jefe Provincial de P. y P. nos deleitó una vez más con el encanto de sus poesías, estrenando en honor de la fiesta la poesía «Volverá la Estudiantina». Fué muy aplaudido.

Felicitemos al S. E. U. que supo llevar a cabo tan magnífica fiesta y deseamos que en años sucesivos pueda celebrarse sino con más brillantez sí, con más alegría por tener entre nosotros a los que en éste no han podido hacerlo por estar cumpliendo sus deberes por la Patria en el campo de batalla.

F. E. T. y de las JONS.

Sección Femenina

Se ordena a las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que, todas aquellas que se encuentren capacitadas para realizar trabajos de oficina, se pasen por esta sección de 6 a 8 de la tarde en días laborables.

Por una avería sufrida en nuestra máquina, se ha retrasado la tirada del presente número.

Concentración de reclusos

Hoy 10, ha dado principio la concentración de los reclusos del reemplazo de 1940, pertenecientes al segundo y tercer trimestre, de los partidos judiciales de Soria y Agreda.

El Servicio Social de la Mujer

En Valladolid han comenzado a prestar servicio gran número de muchachas de 17 a 35 años, con arreglo al decreto del Caudillo, sobre el Servicio Nacional de la Mujer. Estas muchachas vienen a aumentar la cifra elevada de las que lo venían prestando mucho antes de regir el decreto.

De interés para Ayuntamientos y Médicos

Los Ayuntamientos y Médicos de asistencia pública dominaria de esta provincia y zona liberada de Guadalajara, recibirán en estos días unos impresos relativos a los partidos médicos que, una vez consignados los datos que en ellos se piden, han de remitirlos con toda urgencia a la Inspección provincial de Sanidad de esta capital.

Para la celebración de reuniones

A propuesta del señor Vicepresidente del Gobierno, se ha dispuesto lo siguiente:

La autoridad militar a que corresponda, al recibir alguna solicitud para la celebración de reuniones, manifestaciones, homenajes, certámenes literarios y actos análogos, en que haya de hacerse uso en público de la palabra, sin perjuicio de la facultad de denegación que por motivo de orden público en todo caso le compete, trasladará por oficio dicha solicitud al Gobernador civil respectivo, al solo efecto de su elevación al Ministro del Interior, para que éste manifieste si por lo que afecta al orden político y a las conveniencias de propaganda, debe celebrarse el acto o bien si acuerda su prohibición por razón de las facultades que en dicho orden le competen.

Matanza de reses

Según nota facilitada por la Junta Provincial Reguladora de Abastos de Carnes, no podrán sacrificarse terneros que pesen menos de 120 kilos en vivo, ni corderos de menos de 18 kilos; tanto de unos como de otros solamente se matarán los machos.

Un reto

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Como consecuencia de los alar-des que el equipo de quinto curso lanza, por la inmerecida victoria que el pasado lunes día de nuestro Santo Patrón obtuvo, el equipo de sexto les dirige este reto con las siguientes condiciones:

- 1.ª Les concedemos que en su equipo juegue (el portero)...
2.ª Como prueba... les jugamos doble contra sencillo.
3.ª De aceptar, el partido se jugará el próximo domingo día 13.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un niño doña Luisa Redondo, esposa del industrial soriano, don Miguel Lavilla.

Felicitemos a los venturosos padres.

Misa

El día 12 del actual a las 9 y media de la mañana, se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora de La Mayor, una Misa en sufragio del alma del que fué en vida Guardia de Seguridad, don Arturo Mas Dolz, fallecido el día 23 de febrero último.

La familia agradecerá a las personas que asistan a dicha Misa, pues Dios se lo pagará.

La Feria

El día 7 del actual dió principio en nuestra capital la feria de ganados.

Ayer se presentaron al campo del ferrial algunas partidas de ganado vacuno y hoy a la hora de cerrar nuestro primer dicho campo se vé más concurrido.

Las transacciones han sido muy escasas.

El tiempo espléndido.

No hay que reseñar nada desagradable ocurrido durante la feria.

El Ministro de Justicia en Soria

Con el fin de asistir al entierro del bravo Capitán del Tercio de Requetés del Alcázar, don Aurelio González de Gregorio y Martínez de Tejada, celebrado el martes último, llegaron a nuestra capital el Ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno, familiar del finado, el General Fernández Pérez y otras distinguidas personalidades, permaneciendo en Soria breves horas.

Aniversario

El próximo lunes, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la señora doña Luciana Mayor Ruiz, viuda de García, y madre de don Gregorio García Mayor, Beneficiario Organista de la I. I. Colegial de San Pedro.

Las seis misas que se celebrarán dicho día en la iglesia de El Salvador desde las 8 y cuarto en adelante serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Capilla de PP. Franciscanos

El martes próximo, día 15, comenzarán los Trece martes de San Antonio. A las ocho y media habrá misa de comunión general y durante ella se hará el ejercicio de los Trece martes con plática. En los demás martes, el ejercicio se efectuará a las seis y media de la tarde con corona franciscana, sermón y cánticos. Se recomienda la asistencia a los antonianos y amantes de San Antonio.

Censura Militar

Se ruega al público en general sean breves y claros en la redacción de las cartas, así como que éstas se depositen en los buzones sin cerrar, con ello se contribuirá a que no se retrase el envío de dicha correspondencia y se evitazán perjuicios, que los señores de la Censura son los primeros en lamentar; advirtiéndose que las que vengan abiertas serán las primeras que se censuren.

El Jefe de Censura

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Programa microfónico para hoy

Mañana.—A las 12 horas apertura de la audición. De 12 a 12'30 música variada. De 12'30 a 12'45 temas de propaganda. «Trabajo». «Con espíritu de milicia».

De 12'45 a 13, breve noticiario. A las 13, cierre de la audición con la lectura del parte oficial.

Tarde.—A las 19 apertura de la audición. De 19 a 19'30 música variada. De 19'30 a 19'45 temas de propaganda. «Se apoyará toda iniciativa...» «Temas del mar».

De 19'45 a 20 crónica y breve noticiario.

A las 20 cierre de la audición. Soria 7 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda.

LABOR

part. de COMERCIO n.º 1.

Anuncios por palabras

Hasta 6 palabras 50 céts. lmos.—Cada palabra más 5 céntimos.—Los suscriptores tienen derecho anualment a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

¿QUEREIS comer bien y económico? Acudid al «Bar El Ajo».

PASTOR Se necesita en el día. Para tratar con Jenara Dominguez en Buberros, o en Gómara, con Amónio Moñux.

SE VENDEN en Gómara los mejores vinos de Aragón en el Almacén de vinos de Amónio Moñux.

SE VENDE una yegua roya, de siete cuartos de alzada, de siete años. Para tratar con Desiderio Gil La Alameda.

SE VENDEN por defunción del que las guardaba, 106 ovejas; de ellas 66 primaras y el resto de todo diente, hallándose ya 70 con cría, y las demás pariendo. Para tratar con Vicente Tajahuerce, en Morón de Almazán.

VENDO 25 enjambres y 25 colmenas para partir. Bibiano Murillas, en Santa Cruz de Yanguas.

ORGANISTA con algunos conocimientos de armonía y composición, se ofrece para Parroquia con armonium. Si la iglesia no lo tuviese podría instalarlo el organista. Dirigirse a Angelino García, Kiosko de Prensa (Soria).

PARADA DEL ESTADO en Gómara. A mediados de marzo, quedará abierta en esta localidad la parada de sementales equinos del Estado.

PAJA DE TRIGO se venden 300 arrobas llevándola a domicilio Domingo Dominguez Jaray.

VENDO cuatro vacas holandesas, una recién parida, con abundante leche dos de ocho meses preñadas y una novilla de cinco meses todas ellas de pura raza. Para verlas y tratar con Vicente Lapeña en Devanos.

VENDO casa situada en Burgo de Osma calle Francisco Tello, número 43. Informes: Mariano Encabo en Fuentearmegil.

VENDO 200 haces de esparceta en inmejorables condiciones. Vicente García en Tajahuerce (Soria).

SE VENDE una bonita vaca suiza de cuatro años Para Informes Juan Rodríguez, El Rojo.

CARRO DE BUEYES se vende en buen uso. Para tratar con su dueño Benito García, Coscurrita.

SE VENDEN 300 arrobas de paja de trigo. Informes: Nicolás Ramón. Las Casas de Soria.

AMA DE CRIA se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a esta Administración.

Libros y donativos recibidos para la Biblioteca de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

EL ROYO

Anastasio Ruiz, 18 novelas; Petra Romero 7; Cipriano Molina 6, y Lolita Lamuedra 5.

OTERUELOS

Don Mariano García Benito, 9 novelas.

FUENSAUCO

(Maestro Nacional) Don Paulino Hereáñez, 6 Fernanda Garrido 5 pesetas; Purificación Gallego 5 pesetas de el Pueblo Romonillos de Medinaceli.

Apresúrese V. a adquirir

en

LABOR

el

ALMANAQUE OFICIAL

de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Magníficas litografías

de nuestro Caudillo y Milicias

Precio: 1,75 ptas.

Descuentos a comerciantes

Suscripción para el homenaje a YAGÜE

Barcones

Don Cayo García, 2 pesetas; Juan Casado Gonzalo 2; Donato Perdices 2; Faustina Ortega 1; Gil Casado 1; Manuel Casado 1; Bernardina Arriazabal 1; Francisco Cicharro 1; Salvador Pascual 1; Ladislao Blanco 1; Nazario de la Iglesia 1; Anacleto Rojo 1; José Casado 1; Victoriano Casado 1; Ladislao Botija 0'75; Félix Cercadillo 0'75; José García 0'75; Román Sanz 0'50; Miguel Bonilla 0'50; Cirilo Casado 0'50; Restituto Gonzalo 0'50; Félix de Marcos 0'50; Florentino Botija 0'50; Martín Pascual 0'50; Antonio Romanillos 0'50; Andrés Casado 0'50; Ruperto de la Iglesia 0'50; Vicente de la Vega 0'50; Dionisio Pascual 0'50; Gregorio Bonilla 0'50; Primo Botija 0'50; Juan Martínez 0'50; Isabel Sacristiana 0'50; Julián de la Vega 0'50; Ciriaco García 0'50; Ciriaco Delgado 0'50; Dolores Botija 0'50; Tomás Casado 0'50; Victoriano de la Iglesia 0'50; Gerónimo Yagüe 0'50; Tomás Nicolás 0'50; Clemente Galán 0'50; Pablo Bonilla 0'50; Eleuterio Bonilla 0'50; Paula Delgado 0'50; Dámaso Romanillos 0'50; Gregorio Botija 0'50; Fermín Romanillos 0'45; León Escalada 0'30; Felipe Rojo 0'25; Juan Cercadillo Casado 0'25; Ciriaco Muñoz 0'25; Ruperto Muñoz 0'25; Ángel Rojo 0'25; Bentura Medina 0'25; Basilia de la Iglesia 0'25; Francisco Casado 0'25; Evaristo Contreras 0'25; Pedro Ortega 0'25; Julio L. Galán 0'25; Pedro Nicolás 0'25; Felipa de Miguel 0'25; Pedro Romanillos 0'25; Juan Patacios 0'25; Joaquín Beato 0'25; Julián Sanz 0'25; Prudencio Patacios 0'25; Juan Casado de Mingo 0'25; Marcelino Galán 0'25; Román Acero 0'25; Juan Nicolás 0'25; Josefa García 0'25; Paula Rello 0'25; Marcelino Pastor 0'25; Saturnino García 0'25; Miguel Sacristana 0'25; Victoriano Alonso 0'25; Eulogio García 0'25; Eleuterio Nicolás 0'25; Florencio García 0'25; Honorio Cercadillo 0'25; Pedro Berlanga 0'25; Juan Romanillos 0'25; Julián Hergueta 0'25; y Pablo Segoviano 0'50. Total, 44'25 pesetas.

Matamala

El Ayuntamiento, 25 pesetas; Gregorio Hedo 1; Mariano Esteban 0'50; Antonia Larrubia 0'50; Felipe Lorente 0'25, y Lucas Ibar 0'25.

LA CONCEPCION

Don Pedro Aragonés, 0'50; Gabriel García 0'25; Joaquín de la Fuente 0'50; Santiago López 0'25; Evarista Hernández 0'25; Rufino Tarracón 0'50; Emiliano Antón 0'25; Vicente Lafuente 2; Simón García 0'25; Feliciano Lafuente 0'50; Cirilo Pascual 0'50; Anacleto La Torre 0'50; Saturnino Antón 0'25; Ángel Escribá 0'25; José García 0'25; y Víctor Fernández 0'25. Total, 34'75 pesetas.

SEGUNDA EPOCA DE «FE»

DOCTRINA DEL ESTADO NACIONALSINDICALISTA
150 a 200 grandes páginas. Precio 1'50 pesetas.
En todas las librerías de España

Se ha publicado el número primero de esta Segunda Epoca con el siguiente sumario:

INTRODUCCION: V. Z. DE JOSE ANTONIO
SUMARIO:

«Presencia apasionada del pensamiento español», por Alfonso G. Valdecasas. «Corporativismo y nacionalsindicalismo», por José de la Vega. «El nacionalsindicalismo en arquitectura», por Luis de Castilla. «Política naval del Imperio», por V. Almir. «Clásicos de la F. I. Lange», «La Unidad de destino en José Antonio», por Pedro Laín Entralgo. «El orden nuevo: «Vida de España», por Marcial Vicuña. «Carta de Roma», por Nora de Siebert. «El nacionalsocialismo y la tradición», por Federico Cristián, Príncipe de Schaumburgo Lippe. «Nota sobre la hispanidad en la Argentina», por L. de C. «Notas: «Llegó un camarada», «Consejo nacional», «Notas de economía», por Ángel P. Sanz. «Juventud del S. E. U. en el día del Imperio», por Jesús Romeo.

NOTA IMPORTANTE: La revista «FE» se publicará mensualmente. Por circunstancias especiales este primer número de la Segunda Epoca, no ha podido editarse en el papel especial que se está fabricando para la Revista y con las 200 páginas de que constará, en adelante, al precio de dos pesetas. La Librería Internacional de San Sebastián tiene la exclusiva de venta y reparto. Si no se encuentra la Revista en alguna librería o kiosco, a ella debe hacerse el pedido, directamente o por intermedio del librero. Los suscriptores que pagaron un año completo cuando apareció la Revista en su época anterior, tienen derecho a recibir los números que faltan hasta completar el año. Los que se suscribieron sin haber pagado el importe, han perdido todos sus derechos y deberán renovar la suscripción.

Distintivos de mando y emblemas de servicio de F. E. T. y de las J. O. N. S.

CIRCULAR DE LA SECRETARIA GENERAL

San Esteban de Gormaz

Derrumbamiento en un granero del Estado

En los pasados días y en los locales habilitados para graneros del Estado, se produjo el hundimiento de una pared en el momento en que los Jefes y algunas otras personas se encontraban dentro del local, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Inmediatamente el Jefe local de Falange avisó a las milicias que se encargaron de retirar los escombros y pesar el trigo al granero más próximo quedando por la noche montado un servicio de guardia.

Fuencaliente del Burgo

Sufragio por nuestros caídos

A iniciativa de las respetables autoridades, con el beneplácito, asistencia de todo el pueblo y niños de la escuela, acompañados de su digna maestra, el día 3 del mes actual se celebró una misa en sufragio de las almas de los soldados caídos por Dios y por España. Con este acto hermosísimo, cristiano y español, una vez más los hijos de este pueblo han demostrado el profundo afecto hacia sus heroicos soldados, que ya han contribuido con su sangre al engrandecimiento de la Nueva España. (Corresponsal)

Langa de Duero

Hallazgo de un «gato» de automovil

En la Casa cuartel de Langa de Duero, se halla depositado un «gato» de automovil muy poco usado y gravado con estas iniciales: S. I. 660 n.º 16.

Dicho «gato» fue encontrado en la carretera general de Valladolid a Soria en el trayecto comprendido entre Burgo de Osma y Langa de Duero y está a disposición de quien acredite ser el dueño.

Serón de Nágima

Denuncia por infracción del Reglamento de Pesca

Por la Guardia Civil del puesto de Serón de Nágima, ha sido denunciado la vecina del mismo Milagros Jiménez por haberla sorprendido dedicándose a la pesca de crustáceos en tiempo de veda.

Una de las necesidades que imperiosamente se hacía sentir en la organización era la de una Reglamentación y Distintivos de Mando, tendiendo a lograr dentro de normas sencillas de fácil comprensión y de una pequeña variedad de tipos, una amplitud que permitiese englobar los mandos de Milicias y Políticos, estableciendo al mismo tiempo un claro concepto del escalonamiento de Jerarquías en el conjunto de los citados aspectos Políticos y de Milicias.

Asimismo, y por lo que concierne a los Servicios Nacionales, se hacía sentir la necesidad de determinar los Emblemas de cada uno de ellos que, unidos a los anteriores Distintivos, permitiesen la especificación de ciertas Jerarquías.

Los únicos emblemas de Servicios oficiales serán los que se detallan en el «Boletín Oficial del Movimiento» núm. 15, fecha 1.º de Marzo, quedando terminantemente prohibido el empleo de cualesquiera otra.

Como norma general serán llevados en oro, plata o rojo, según se trate de Servicios Nacionales, Provinciales o Locales, respectivamente, siendo exceptuados el de Frentes y Hospitales, que se llevará solamente mitad en amarillo y mitad en rojo con las hojas en verde; el de Juventudes que irá en verde; y el Distintivo de la primera línea que irá en plata.

Los Distintivos de Mando serán llevados en los tamaños y coloridos que se indican, en el bolsillo superior izquierdo de la guerrera, o en el izquierdo de la camisa, bajo el emblema del yugo y las flechas.

Los Emblemas de Servicios serán llevados en el bolsillo correspondiente del lado derecho.

El Distintivo de la Primera Línea se llevará en el brazo izquierdo.

Tanto los Distintivos de Mando como los Emblemas de Servicios y el Distintivo de Primera Línea serán llevados en los tamaños que en el citado Boletín se exponen y en los colores que en el mismo se detallan.

Toda modificación, tanto en tamaño como en colorido, queda rigurosamente prohibida.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de todos los afiliados de esta provincia.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!
— El Jefe provincial.

Retortillo

Incendio casual

En los pasados días en el pueblo de Retortillo, se produjo un incendio en un pajar próximo a la indicada localidad, sin que los esfuerzos realizados para contenerlo resultasen eficaces quedando totalmente destruido y ocasionando pérdidas por valor de unas 1700 pesetas.

Instruidos las diligencias oportunas, el siniestro ha sido juzgado de casual.

Nota importante del Gobierno civil

En algunos pueblos de esta provincia se han registrado sensibles accidentes, especialmente entre los niños, al manejar cartuchos, bombas de mano y otros artefactos que las tropas o soldados que vinieron a pasar unos días de licencia dejaron olvidados en el campo o en sus domicilio.

A fin de evitar desgracias de esta naturaleza que tan sólo por la inconsciencia o ignorancia se producen, se advierte del grave peligro que supone el manejo de dichos objetos, y se encarece a todas las personas que hallasen éstos lo pongan inmediatamente en conocimiento de las Autoridades locales, sin realizar manipulación alguna, para que por personas técnicas se pase a recogerlos.

Rincón del hogar

¿Qué tiene Vd. que hacer estos días?



Recuerde que...

...en la iglesia de San Clemente se reza todos los días un Rosario perpetuo por el feliz término de la guerra.

...siempre que salga de viaje debe proveerse de su correspondiente salvoconducto en la Delegación de Orden Público.

...cuando escriba una carta debe ser breve, claro y mandarla abierta con el fin de aliviar el trabajo de la Censura.

...que hoy es día de Plato Unico.

...que para hacer sus felicitaciones onomásticas mañana es San Macario, el sábado San Bernardo y el domingo, San Niceforo.

COCINA

Carne a la versallesa. — Tomaremos una tajada de carne de forma alargada y la cortaremos en rodajas, tan sólo hasta más de la mitad de su grueso para que queden unicas por debajo.

Quitaremos la piel, escaldándola con agua hirviendo, a una docena de almendras crudas y las machacaremos en el mortero juntamente con otra docena de almendras tostadas, una yema de huevo duro, pimienta, sal y un poco de leche.

Con esta pasta llenaremos los cortes de la carne, la ataremos para que no se deshaga y la pasaremos por harina, después de lo cual la dejaremos dorar en una cacerola con manteca abundante.

Al final de la cocción añadiremos un poco de leche a la salsa, la verteremos encima de la carne y la pondremos un momento al horno antes de servir.

Farmacia «PLAZA»

Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«AGFA»

Gral. Mola, 44
(Soportales)

Era pequeño cuando, por vez primera, oí hablar de sindicalismo, de corporativismo. Nunca en los estrechos ámbitos lugareños de un pueblecito agrícola, ni en el hogar honrado de mis padres, de manos rugosas como el suelo que cultivaban, se habían oído doctrinas sociales como las que aquel día un delegado diocesano, un sacerdote de juventud vigorosa, nacido y criado en la robustez del cerzo del Urbión, educado en las inspiraciones del Papa de los obreros, León XIII, expuso con asequible sencillez, con ardor de apóstol, con promesas de redención.

Se le oyó con avidez. Erán las primeras normas de mejoramiento económico y social que a aquel pueblo llegaban.

El fruto no respondió al fervor del organizador en el primer entusiasmo del pueblo. Fué la primera semilla que los abejarrucos del parasitismo devoraron.

Han transcurrido próximamente veinte años. Hoy, por especial favor de Dios, ocupó el lugar de soldado en aquella misma Cruzada, Las directrices de aquel Pontífice, vulgarizadas por el consiliario de la diócesis, constituyen las normas firmes de mi misión en lo social: Sindicación católica.

Sindicación informada en la gran familia común del cuerpo de la Iglesia, que significa tanto como hermandad real de todos los hombres para mejor cumplir la misión específica de cada uno, y todos juntos, en apretado haz, comurricarnos el mutuo apoyo, que es caridad cristiana, justicia social, mejoramiento del nivel de vida del individuo y de la comunidad y engrandecimiento de la gran familia, la Patria.

Sindicación, no ya sólo por gremios y entidades aisladas, no ya sólo en busca de reivindicaciones de una clase social con merma y perjuicio de la otra, sino sindicación vertical, de todos los gremios y entidades que con sus sindicatos de clase han de levantar el sindicato nacional y único, con unidad de jerarquía y totalitario, en el que cada corporación, lejos de ser el todo anárquico, será un pilar más íntimamente trabado en los demás, para con ellos formar el todo económico, sin luchas de clases, del gran sindicato de España.

El sindicato católico, como lo entiende la Iglesia y como lo predica el nacional-sindicalismo, no acepta, antes, por el contrario, rechazo de plano el concepto marxista de la lucha entre capital y trabajo. El capital como el trabajo son los dos factores necesarios para la producción, son las dos ruedas del carro de la economía. Lo que la Iglesia reprueba y el nacional-sindicalismo combate, son los obreros del uno y del otro. No queremos capital amasado en la injusticia, ni capital oculto en la ociosidad como los talentos del Evangelio, ni capital engreído en tiranía; pero tampoco queremos trabajo sin rendimiento, ni trabajos negativos o de sabotaje.

Queremos, puesta la vista en el Cielo, ahuyentar el fantasma de la miseria y terrorismo. Queremos sentirnos todos hermanos en el sentido cristiano y dentro de la comunidad de la Patria. Queremos el salario familiar que permita a la esposa del trabajador dedicarse a sus hijos y hacer el hogar confortable donde el esposo encuentre descanso a sus fatigas.

Por el Imperio Cristiano, por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Arriba España!

K. Lamus

Suscríbase a «V»
Revista de la S. Femenina de F. E. T.

¡LABRADORES!

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ

MAJOR, 8

PAGINA DEL COMBATIENTE

Saludo a las mujeres españolas

A vosotras mujeres españolas, va dirigido mi saludo. Poco vale por ser mío, pero tened la seguridad que os lo envío con toda mi alma y con el corazón lleno de gratitud y cariño. Con este corazón que aunque de pocos años, es ya viejo con estos meses de guerra.

A vosotras, flores de los jardines en nuestra retaguardia y alegría y consuelo de la vanguardia, que con vuestras sonrisas y vuestras palabras nos alegráis los momentos que pasamos lejos del frente, esos momentos que no siendo por vosotras carecerían de todo su atractivo, y sois la alegría de la vanguardia por que hasta ella nos llega vuestra alma y vuestros nobles sentimientos encerrados en esos pedazos de papel; sois vosotras, las madrinan, las que a través de esas cartas nos transmitis la miel de vuestros labios, la dulzura de vuestros encantos, la pureza de vuestra feminidad.

A vosotras, las que al igual que nosotros estais en primera línea en esos hospitales de sangre, exponiendo vuestra preciosa vida a la ira de los cañonazos y de las bombas marxistas que, como hienas alguna vez se han cebado en vuestro cuerpo; a vosotras que tanto sabeis de esta dura vida, que os habeis compenetrado con los tristes cuadros que en esos sitios se desarrollan, que amais y que sufris como si fueseis las madres de esos pobres soldados; a vosotras que formais esas blancas legiones de enfermeras, os dirijo también mi saludo.

A las que en talleres y fábricas ponen a prueba su fuerte espíritu patriótico cooperando como un obrero más; a las que en esos talleres de confección cosen horas y más horas sin rendirse, ropa para los soldados, que gracias a su esfuerzo, aquí no carecemos de nada; a las que en sus casas en los ratos libres tejen prendas de abrigo, esas prendas que a nosotros nos parece que despiden un calor desconocido hasta ahora, un calor de madre!... vosotras recibid también esta pequeña ofrenda.

Y mi gratitud para esas mujeres azules de la Nueva España que con abnegación admirable, ayudan y viven la vida de esas pobres familias campesinas, trabajando como uno más en las rudas faenas del campo, bajo el sol de fuego de las llanuras castellanas; mi gratitud hacia esas legiones de mujeres de «Auxilio Social» que tan bien encarnan el espíritu de esta Nueva España y el lema de nuestro Caudillo, haciendo que en ningún hogar falte el sustento diario, inculcando en nuestros pequeños y dando una lección a los «mayores» de la Justicia del Estado Nacional-sindicalista. A las mujeres de esos comedores infantiles donde todo es bullicio y alegría, y en donde comen todos esos desgraciados faltos de amor y cariño.

¡Para todas las que directa o indirectamente trabajais y sufris por Dios, por España y por su revolución Nacional sindicalista; para todas, va dirigido este saludo.

El saludo de quien está en primera línea luchando contra las doctrinas asiáticas, contra aquellos que decían que vosotras no erais otra cosa que un individuo más en la comunidad; contra los que os querían robar vuestra adorable espiritualidad; contra aquellos que os querían convertir en una bestia, olvidando que estais aquí para algo más sublime que todo esto.

Hacia vosotras, el reconocimiento de este soldado que está orgulloso de sentirse español y orgulloso de las mujeres de España, que se han sabido encontrar a sí mismas y que están demostrando al Mundo como se contribuye a recuperar un Imperio.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

J. Andrés de MIGUEL

Jadraque. 6 3 38. II Año Triunfal.

Mañanitas de Agosto

SONETO

Cae la nieve sobre la fría tierra,
en las largas noches del crudo invierno
la obscuridad parece del infierno
los falangistas vigilan en la sierra.

Velando por sus compañeros de campaña
con mucha vista y el oído alerta
dentro de una chavola descubierta
está el soldado de la nueva España.

Y siempre está pensando con dolor
el falangista que lucha en la trincheras
en los hijos que a su patria roban el honor

A todo español que no sea traidor
y quiera seguir la gloriosa bandera
nosotros lo recibiremos con amor.

Los CAROTAS

2.ª Bandera de F. E. T. de Sorja. 4.ª Centuria, 1.ª Sección. Frente de Guadalajara.

NOTA.—Estos falangistas solicitan madrina de guerra soriana (como sea). Las aspirantes pueden dirigirse a «Los Carotas», indicando el número del cara dura del 1 al 4 inclusive.

Discurso al silencio y voz de la Falange

Texto taquigráfico y definitivo del discurso de Vigo pronunciado por

Fermin Yzurdiaga Lorca

FE IMPERIO NATIONALSINDICALISMO
Una doctrina auténtica y consignas para esta hora

Precio: una peseta

Pedidos en Librerías y en la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Avenida de Carlos III, 3, Príncipe, Pamplona

Precios especiales al mayor y para propaganda

TODO FUE MENTIRA

A mi morena

Desde aquel día glorioso que yo nunca olvidaré, yo vivía y era dichoso aun ignorando el por qué.

Bajábamos del rosario, tú envuelta en la mantilla con que tapabas el frío al igual que una chiquilla.

Yo de mi muy asombrado, con miedo y hasta dolor, me acerqué a tu lado y te hablé de mi amor.

Que noche más clara aquella cuando tu amor suplicaba, yo te ví mucho más bella que la luna que alumbraba.

Tú no se por que lo harías, mas aquella noche de calma juraste que si me querías siempre, y con toda tu alma.

¡Qué alegría entonces sentí! ¡Cómo latía mi corazón! Yo el más feliz me creí, más... ya murió mi ilusión.

Poco tiempo ha bastado para que se me demostrara era como todos desgraciado, mi felicidad era soñada.

Fué un sueño mi felicidad? Estaba o no despierto? Yo no sé de ello la verdad, mas que me pasó es cierto.

ALVAREZ

Soldado desconocido

Estoy más alegre luchando

¡Permiso! permiso ¡y por 48 horas! viaje en camiones, al anoche cer... Zaragoza. Un café, humo, atmósfera viciada, corbatas elegantes en busca de sonrisas, mujeres «sacrificándose» por España. Una caña apaga mi sed; acabo de llegar del frente; estoy contento, muy contento; quiero disfrutar mucho, quiero ver la vida aunque sólo sea por breves momentos. ¡A disfrutar! Poco tiempo después, se va amortiguando esta sana e intensa alegría que conquisté luchando, allí en el frente y... reniego. No, yo quiero vivir, tengo derecho a vivir, y... voy al teatro y... ni aquí puedo sentirme alegre. Salgo de él, y en busca de mi «lecho» (gracias mil gracias a Dios que una vez puedo decir mi lecho) paso delante de un... y alla dentro ¡cuanto bullicio! observo, y ¡Dios mio! mas vale callar.

Al siguiente día, quiero ver la «Zaragoza» y lo mismo—todo en mi es zozobra—«niños bien», demasiado bien, con un orgullo que nunca conquistaron ni merecieron; niños brillantes de arriba abajo, (yo llevo las huellas honrosas de los últimos avances) y me senti asqueado; busqué el Pilar, vi la Pilarica, la recé la di un beso y... me senti feliz.

Regreso de nuevo al frente, y de nuevo me siento optimista; optimista y alegre: porque lúcho en defensa de mis santos ideales, porque estoy cumpliendo con mi deber, con el sagrado deber, que mi Patria me encomendo, porque voy a morir por mi Dios, porque voy a morir por mi Patria porque voy a vencer, para mi Dios, para mi fe y para mi Patria, porque estoy ocupando el puesto en que deben estar los hombres.....

En el frente de Teruel a 23 2 38.

TELEMETRO

Suscribidos y propagad

LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
Precio de suscripción 7'50 al año

DIEGO MARCO DE PABLO
VETERINARIO

Estudios n.º 1 - 2.º dcha.

CLINICA

Concepciones (Antiguo Rastro)

En su tumba una flor

CUENTO DE GUERRA

Hermosa noche era aquella que el soldado tornaba a su hogar con unos días de bien merecido descanso.

Pensaba en los suyos y en ella; en ella ¡que contenta se pondría al verlo después de un año que estrechó sus manos! dejando un ósculo de amor en su frente; en aquella frente que relucía como el lucero que alumbraba sus ilusiones. Por fin, llega al pueblo-cito que le vió nacer y tenía su amor, el entusiasmo que llevaba en su corazón era indescriptible. Llega a su casa, allí estaban los suyos que lo reciben con lágrimas de emoción. No quiere perder tiempo; quiere ir a verla, quiere verse en los ojos de su amada, en la que tantas veces se había visto. Esperen que ya vuelvo —dice—. Por fin le interroga su madre ¿pero dónde vas? ¿a dónde? a ver a Carmen, a donde voy a ir. Su madre lo retiene del brazo, no podía articular palabra. El fijó su vista en ella y veía que le robaban dos perlas por sus mejillas. Dígame: ¿Por qué llora? ¿por qué me retiene? ¿qué pasa? ¡Hable madre! No puedes verla hijo mío; no puedes verla. ¿Cómo que no puedo verla? ¿Quién lo impide? Siéntate hijo; siéntate.

Y su madre embargada por el dolor, entre palabras entrecortadas que salían llenas de sollozo, le dice la verdad; Carmen murió; hace tres semanas que murió. ¿Que ha muerto Carmen? ¡eso no es verdad! Ustedes me engañan; eso no puede ser; Carmen no ha muerto. Y apoyando entre sus manos la cabeza pensaba en aquella frase que le había clavado el corazón. Así pasó aquellos días sin consuelo; ella había muerto. La última noche, la víspera que tenía que partir para el frente quiere despedirse de ella; ir al Cementerio e hincarse de rodillas ante su tumba y rezarle, besando su cruz.

Y aquella noche encaminó sus pasos al Cementerio del lugar, para despedirse de su amada; de la que tanto amó y decirle adiós. Eran las 12 de la noche escaló las tapias del Camposanto lugareño, empezó a dar vueltas por aquel santo recinto, y con la luz que le prestaba la clara luna, vió la cruz con la inscripción donde descansaban los restos, de la que adoró con el alma y la vida; se hincó de rodillas, lleno de dolor, cuando sus ojos vieron ¡oh! ¡milagro! que una florecilla se erguía al lado de la cruz ¡se acerca, no se atreve a tocarla... ¡Una flor en la tumba de Carmen!

Y por fin, en un arrebato de lucura, la crta tomándola entre sus manos, la mira, era un crisantemo se la lleva a sus labios, posa en ellos la flor, y la guarda cuidadosamente al lado de su corazón. Ya salía tranquilo había ido a decirle adiós a ella y se traía de su tumba una reliquia sagrada y preciosa. Partió al frente y entre las cartas que conservaba de la ya difunta, había colocado aquel crisantemo. Entra en combate cae mal herido, y al ir a recogerlo el amigo querido de campaña, le hace entrega de sus objetos; el vea que moría, que no tenía remedio; se quedaba sin sangre por momentos, y con voz apagada decía mándame todo a casa; pero no; todo no.

En la cartera entre una carta conservo una flor, dámela, dámela que quiero verla, es un crisantemo, lo quiero guardar yo, cuida mucho no se me extravié; quiero morir con él; traelo pronto, chico me ahogo, me ahogo; suelta, déjame la flor, y ya sus manos sin fuerza la elevaron a sus labios diciendo: es ella, es ella... ¡Arriba España!

Pablo ABAD

En un lugar cualquiera a 20 2 38.—II Año Triunfal.

Romances de amor y guerra

III

¡Qué rojas eran las flechas
y qué agresivas subían
buscando el azul del cielo
en clara ambición de vida!

¡Cinco rayos luminosos!
¡Cinco rosas encendidas
de la pasión más sublime
entre sueños concebida!

Cinco gotas de su sangre
¡de su sangre que era mía!
cinco suspiros de un alma
de amor patrio maravilla.

Volaban verticalmente
—alas sutiles y finas—
confundidas con el yugo
domador en marcha altiva

de las viejas ambiciones
y sordas iniciativas
que tuvieron a mi España
en jaula de oro cautiva.

¡Yugo y Flechas! Rojo escudo
bordado en seda fina
sobre el azul orgulloso
de insobornable camisa.

¡Qué rojas eran! Mis manos
temblaron al recibirlas
porque llegaban de gloria
y de heroísmo ungidas.

Ella las bordó una noche
de tensa y muda vigilia
con angustia esperanzada
y fiebres incontentadas.

¡Aquí las llevo! clavadas
donde el corazón palpita,
portavoz de un viejo imperio
que imperio nuevo fabrica.

Su color hiera mis ojos
con fuertes policromías
de robustos sentimientos
que hacia la lucha me anima.

Y se extremece el cerebro
al escuchar las esquílas
portadoras de una aurora
primavera, fuerte y limpia.

¡Un milagro de tus dedos
artistas en seda fina
del escudo que la savi
de la Patria necesita!

Un milagro que el orgullo
de ésta Patria renacia.

¡Novia de España, tus manos
templaron la espada invicta!

¡Qué rojas eran las flechas!
¡Qué azul era la camisa!

P. Ibáñez GARCÉS

Frente de Huesca.

Enfermos del estómago

PROBAD

GASTRILINA

Venta en Farmacias

VERSOS BOLCHEVIQUES

Cómo canta el comunismo a la revolución marxista que alienta, costea y protege desde Moscú

Ripios pésimos, pero elocuentes

Berlín. — La «humanidad» y la «cultura» que predicán y prometen los comunistas no es en la práctica más que una glorificación del odio, el asesinato y la destrucción. El bolchevismo procura a toda costa destruir y aniquilar los valores espirituales, sustituyéndolos por un caos de sentimientos y una depravación del carácter, condicionados por el odio y la brutalidad. Al servicio de este embrutecimiento moral, pone el bolchevismo una burda imitación de formas artísticas. Así, por ejemplo, en los países democráticos están extendidos una serie de «versos de la revolución española», que se imprimen en Moscú en todos los idiomas y cuyos autores son judíos y emigrantes socialistas. Basta algún ejemplo de ellos para hacerse cargo de su escaso valor artístico por un lado y por otro de su verdadero contenido ideológico.

«¡Con fusiles, bombas y granadas vamos a exterminar a los parásitos y a librar al país de bandidos y piratas! ¡Hermanos de España y de su tierra poseedores, que no haya perdón para la canalla fascista, que no haya perdón para esos perros traidores! ¡Adelante, brigadas internacionales, arriba la bandera de las libertades!»

Estas últimas se refieren naturalmente a la libertad para matar, robar, violar y quemar iglesias. En cuanto a los enemigos, se les trata «humanitariamente» de bandidos, parásitos, piratas, canallas y traidores.

También es muy cordial el versito siguiente:

«No dejéis a los asesinos respirar, y como bravos rojos no paréis hasta hecharlos al mar».

Estos versos son para los rojos mercenarios a sueldo de España. Por el contrario, en Moscú no podrían cantarse durante un desfile y mirando la gente hacia los balcones del Kremlin, llenos de asesinos con cargo oficial. Allí son más propios los versos duizones que ensalzan los prodigios del paraíso soviético:

«Ved el futuro magnífico que se presenta al hacer en el mundo una renovación; la palabra «camarada» en el corazón se adentra como símbolo de nuestra eterna unión. ¡Respirad! que ya viene la primavera sin nubes que la puedan enturbiar, sin esclavitud ni cuidados aquí espera un mundo mejor que nos va a alegrar».

Así se describe el presidio de pueblos que constituye la Unión Soviética. «Futuro magnífico» dice, pero no debe ser pensando en los millones de muertos de hambre o desterrados en los campos de concentración. Ese «¡respirad!» que ya viene la primavera» hace pensar con escama en el tiro en la nuca que espera a tantos ciudadanos soviéticos. Por lo visto tal debe ser «el mundo en renovación». En cambio, es más lógico el versito que sigue, en el que los huesos de los muertos danzan macabramente:

«Y que pronto los huesos blanqueados de nuestros malditos enemigos puedan bailar apareados».

Y como final, ahí va esa estrofa que es la que más se acerca a la realidad e indica lo que espera a los incautos que creen en el «paraíso de los trabajadores». No en vano cada día se aísla más la Unión Soviética del resto del mundo y cada día es más difícil salir de aquél infierno. En cuanto a entrar, sólo lo hacen los desesperados y sin otra posibilidad en el resto del mundo.

«Y muchos se van a admirar sobre nosotros, cuando intenten sin permiso penetrar en nuestro Soviet esas gentes. La hoz y el martillo les harán temblar».

El conflicto chino-japonés

Heroísmo de unos misioneros

Exodo chino por el río Amarillo

H-neku. — En Kai-Fen, capital de la provincia de Honan, setenta milleros están decididos a no abandonar la ciudad a pesar de encontrarse amenazada por un fulminante avance japonés.

Permanecen para organizar la asistencia a los refugiados que por millares acuden a refugiarse en el recinto, procedentes de la zona de guerra.

La Cruz Roja Internacional ha enviado al Comité diez mil dólares para que se destinen a construcción de hospitales y al aprovisionamiento de los menesterosos.

A diario el río Amarillo es atravesado por centenares de fugitivos empleando balsas y embarcaciones de pequeño calado. Son muchos los que perecen ahogados por zozobrar aquéllas a causa del exceso de carga.

Shanghai 5 10 horas. — Setenta y cinco soldados japoneses, en camiones, intentaron atravesar ayer la Concesión Internacional Norteamericana. Lo impidieron los soldados que la defendían, pero, al fin, les dejaron pasar. Las autoridades americanas han protestado ante las japonesas.

Londres. — Comunican de Tokio que en la Dieta japonesa el ministro de Relaciones Exteriores señor Hirota dijo que el Japón estaría dispuesto a prescindir de acorazados y de buques porta-aviones si, en una conferencia del desarme, las demás naciones adoptasen igual actitud.

Lamenta que los Estados Unidos estimen necesario aumentar sus fuerzas en el Pacífico, pues en realidad ello no es necesario. Los japoneses, agrega, desean un régimen de orden en China de la misma manera que los Estados Unidos lo desean en América del Sur.

Enfermos del estómago

TOMAD GASTRILINA

Venta en Farmacias

Bombardeo de aviones rojos a navíos ingleses

Los aparatos pertenecían a los marxistas españoles

Londres. — El Almirantazgo inglés ha publicado una nota manifestando que cinco aviones han bombardeado en el Mediterráneo a una escuadrilla de cazatorpederos británicos. Se ha comprobado que los aparatos pertenecían a los rojos españoles.

zo aunque reconozca, a renglón seguido, que no había necesidad de hacer nuevas leyes, porque bastaba con aplicar íntegramente las disposiciones de las actuales.

—Las dos Cámaras deben dar ejemplo de concordia— dice «Le Matin» a diputados y senadores— por que ahora se ha podido arreglar todo en vista de que nadie estaba de acuerdo sobre quién habría de suceder a Chautemps: pero no se sabe lo que pasará en el futuro. No conviene olvidar el futuro de la mayoría, tan distanciada en la apreciación de la política.

Se alegra también «Excelsior» de que no haya surgido la crisis por que, además de no resolverse el conflicto parlamentario, se hubieran planteado el problema, de más difícil solución, de la sucesión del jefe del Gobierno, al tiempo que Blum en «Le Populaire» aparenta mostrarse igualmente satisfecho por creer que no se ha quebrantado la mayoría del Frente Popular.

Por último en «L'Ere Nouvelle» se ponen de relieve las lacras del parlamentarismo, tan gestacadas estos últimos días. De un lado— dice— bizantinismo, y de otro, demagogia. Olvidando que sólo la firmeza, el sentido común y la concordia pueden salvar el parlamentarismo francés.

LAS CONVERSACIONES ANGLO-ITALIANAS

Perth lleva a Roma las instrucciones de Gran Bretaña

Próximo viaje de Von Ribbentrop a Londres. Presentará allí el programa político del Führer

La cuestión española y el Mediterráneo ejes de las conversaciones

Roma. — Lord Perth, embajador de la Gran Bretaña saldrá de Londres para Roma hoy, habiendo recibido las instrucciones de su Gobierno para entablar conversaciones con el Conde Ciano.

En los círculos de Roma reina gran optimismo y se cree que las negociaciones llegarán rápidamente a un resultado satisfactorio. La buena voluntad aparece con igual intensidad por ambas partes. La desaparición del hombre que se oponía a las conversaciones, o que ponía tantas condiciones que resultaban imposibles, ha aclarado la situación.

En el fondo, y por la fuerza de las circunstancias parece como si el Duce y mister Chamberlain están asociados contra la política de Mr. Eden.

Ese optimismo se funda también en el hecho de que los problemas que se plantean entre los dos países pueden muy bien encontrarse solución. No se prevee ninguna dificultad para la delimitación de fronteras y se recuerda que, en numerosas ocasiones el Duce ha manifestado que Italia respetaría los intereses británicos en el Nilo Azul. Para el Mediterráneo existe ya un «gentlemen's agreement» entre Londres y Roma. Bastará con ponerlo en vigor extendiendo su radio de acción hasta el Mar Rojo. La Gran Bretaña reconocerá los intereses vitales de Italia en el Mediterráneo, e Italia los intereses esenciales de la Gran Bretaña en aquel mar.

En cuanto al problema español según declaraciones de mister Chamberlain Italia e Inglaterra están de acuerdo sobre los problemas de la no intervención que serán resueltos en el Comité de no ingerencia.

Dadas todas estas circunstancias se estima en Roma que las diferencias anglo-italianas son, más bien un problema de carácter psicológico que político y que será relativamente fácil dada la buena voluntad que existe, al llegar a un «modus vivendi» fundado en la confianza.

Londres. — En víspera de la apertura de las negociaciones italo-británicas el «Manchester Guardian» opina que la cuestión primordial que debe ser resuelta es la de la guerra civil española.

Considera que España es la clave del éxito o del fracaso de las conversaciones.

Mientras los periódicos izquierdistas destacan con grandes titulares el discurso de Hodza el «Daily Express» aprovecha la ocasión para defender la política del espléndido aislamiento.

El corresponsal berlinés del liberal «News Chronicle» de Londres anuncia a su periódico que von Rib-

bentrop llevará a la Gran Bretaña en su próximo viaje una lista de sugerencias bien definidas con el propósito de someterlas al estudio de Chamberlain.

El mismo periódico dice que el embajador Henderson invitó a Ribbentrop a celebrar una conversación y que el nuevo ministro de Relaciones Exteriores del Reich esperaba que el diplomático británico tuviese ese rasgo. Sigue diciendo el citado periodista que el problema de las reivindicaciones coloniales será planteado de nuevo con vistas a la restitución de las antiguas colonias confiando Hitler en que el Gobierno inglés acabará por reconocer sus derechos.

El tema de la propaganda quiere el Führer Canciller que sea abordado para poder llegar a un pacto anglo-alemán.

En cuanto al problema de las minorías espera Hitler que el Gobierno británico reconozca el principio de la libre determinación de éstas por medio de plebiscitos, especialmente en cuanto se refiere a los sudetes y austriacos.

Igualmente espera el Canciller que la Gran Bretaña no realice ningún acto que vaya en perjuicio del eje Roma Berlín.

Y por lo que atañe al problema de las relaciones franco-soviéticas estima Hitler que ninguna aproximación con Francia y la Gran Bretaña es posible mientras estas potencias no cesen de cooperar con los soviets.

El corresponsal del «Times» en Berlín telegrafía a su diario que, ya desde primeros de febrero el Gobierno británico deseaba iniciar negociaciones con el Reich y que sir Neyil Henderson llevó instrucciones a ese efecto. Los cambios diplomáticos, políticos y militares aplazaron el intento. Pero ahora, el discurso pronunciado por el Canciller Hitler en el Reichstag no contiene nada que pueda alterar la buena impresión que recogió lord Halifax en Berlín en noviembre último.

El periódico agrega: «De todos modos un sistema de seguridad colectiva en el que participaría la Unión Soviética, está absolutamente descartado y el tratado franco-ruso será un obstáculo serio si llega el momento de querer asociar a Francia a las conversaciones».

En los centros diplomáticos de Berlín se asegura que si Inglaterra reconoce los intereses alemanes en Europa y, en cierta medida, sus reivindicaciones coloniales, podría contar con Alemania para garantizar la paz de Europa. Se considera que las negociaciones anglo-alemanas tendrán gran influencia sobre las anglo-italianas y viceversa.

La situación en Francia

Chautemps se salvó por ahora

El fracaso completo del parlamentarismo

Próximos, seguros y nuevos conflictos

París. — El Senado se ha reunido para examinar el proyecto de creación de la Caja Autónoma de la Defensa Nacional. Se ha suspendido la sesión diez minutos más tarde para dar lugar a que la Comisión estudia se el texto aprobado por la Cámara.

Reanudada a las once el ponente Gardes ha defendido el proyecto diciendo que no constituye una derogación del principio de unidad de los presupuestos y de la tesorería.

Ha indicado que se habían introducido ligeras modificaciones en el texto del proyecto. Una de las cuales tiende a limitar los poderes del Gobierno, en lo que concierne a la concesión de exenciones.

Después de una intervención del Conde de Blois, sobre la aplicación de la ley de cuarenta horas a las industrias de guerra, Daladier ha hecho la aclaración de que en las fábricas que dependen del Estado no se cumplen las prescripciones de aquéllas. Ha prometido que, cuando sea momento oportuno, se abrirá un debate sobre el problema discutido.

Tras unas breves palabras de Chautemps la totalidad del proyec-

to ha sido aprobada por unanimidad de los 298 Senadores presentes.

A las diez y ocho volverá a reunirse el Senado para estudiar, si es necesario, el proyecto, que será examinado por segunda vez en la Cámara, a las diez y siete.

Terminó ayer la semana de pasión parlamentaria, sin que estallase la tan temida crisis ministerial. Especulando con este pánico, Chautemps pudo plantear dos veces la cuestión de confianza y sacar adelante el proyecto de conciliación y arbitraje.

«L'Oeuvre» lanza un suspiro de alivio. —Lo principal es que no hubo crisis. — Pero, ahora, nos esperan nuevos conflictos, —añade—, refiriéndose a los siguientes del Código de Trabajo.

Para «L'Homme Libre», la aprobación del proyecto número 1 es un paso para la estabilidad política hacia la paz social y hacia otra porción de cosas y señala la primera etapa del apaciguamiento y la tranquilidad.

Lo que ha destacado a juicio de «La Journée Industrielle», es el temor de todos a provocar la caída de Chautemps.

En «Le Peuple» reina gran albor-



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado
100.000.000 pesetas

Reservas
70.500.000 pesetas

Un año 7,50 pesetas
Semestre 4 "
Trimestre 2 "
Extranjero: año 15 "

Pago adelantado

El Bloque Agrario se une a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Importante acuerdo del Consejo Directivo del Bloque

Un delegado provincial del campo inter- vendrá en sus Juntas

Este año podrá hacerse ya la compra en común del hilo de siega y los abonos

Sabida es la gran importancia que la sindicación de las clases ha de tener en el nuevo Estado. Y que a ella se va de un modo cierto y rápido, lo pone de manifiesto la creación del nuevo Ministerio de Organización Sindical, lo que indica también la trascendencia que los Sindicatos van a tener en nuestra Patria.

El Bloque Agrario Provincial desde el primer momento de iniciarse el Movimiento nacional, manifestó, no sólo su adhesión entusiasta al mismo, sino también la gran simpatía con que veía la organización sindical en que había de fundamentarse el nuevo Estado.

Consecuente con este criterio y con los acuerdos de la entidad, el Consejo Directivo del Bloque, una vez decretada la unificación de Milicias, se entrevistó con la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para manifestarle el deseo del Bloque Agrario de entrar a formar parte de la sindicación agraria que se hiciera en la provincia, ya que el art. 27 del Decreto de 4 de agosto encomendaba a F. E. T. la creación y mantenimiento de las organizaciones sindicales, conviniéndose en ponerse al habla con la Delegación Regional del Campo, de Zaragoza, a la que pertenece esta provincia, al objeto de fijar la forma y momento oportuno de verificarlo.

Con este objeto, en la semana pasada se trasladó a Zaragoza la representación del Bloque Agrario y en la amplia conversación que sostuvo con el Delegado del Campo, señor Bernal, a propuesta de éste, se convino en que hasta tanto sea aproba-

do el Reglamento porque hayan de Regirse los Sindicatos del Campo, continúe actuando el Bloque con su reglamento actual, si bien con la intervención en todos sus actos y con asistencia a sus Juntas, del Delegado del Campo de F. E. T. y de las JONS como prueba de la armonía e inteligencia entre ambas organizaciones.

La representación del Bloque Agrario dio cuenta de esta entrevista a la Jefatura de F. E. T. de esta provincia y al Delegado del Campo de la misma, y después de cambiar impresiones relacionadas con este asunto, se convino en que, sin perjuicio de celebrar en su día la oportuna reunión de los Delegados de las Juntas locales del Bloque Agrario, esta entidad debe empezar a funcionar en el día conforme a la propuesta del Delegado regional del Campo, ya que es de suma importancia el intensificar los servicios útiles al labrador, como podrían ser en este año la compra en común del hilo de siega y los abonos, y no debe descuidarse tampoco el ir recibiendo las adhesiones de los agricultores que desde hoy quieran sumarse a esta entidad que, en el momento oportuno, ha de quedar encuadrada en la organización que se dé a los Sindicatos del Campo dentro de F. E. T. y de las JONS.

Se convino así mismo en hacer público este acuerdo a los efectos consiguientes.

Soria 1 de Marzo de 1937.
II Año Triunfal.
¡¡Arriba el Campo!!
¡¡Viva Franco!!
¡¡Arriba España!!

Un régimen de cultura

«La república es un régimen de cultura». Esas palabras sacadas de un artículo del «Service d'Information espagnol» de Barcelona (18 2 38), se refieren, aunque nadie pueda suponerlo, a la República roja española. A esa República de los 300 000 asesinatos, de las 20.000 iglesias y capillas incendiadas, de las infinitas obras de arte destruidas...

En dicho artículo, y después de aquellas palabras, el articulista trata de resaltar el ansia que siente su Gobierno por la instrucción de la infancia de las magníficas escuelas que dice haber montado. Y... explica, también, el empeño de los niños en no asistir a ellas. Dice: «Es que el ambiente popular, aunque saturado de ideas de cultura, conserva, todavía, algunos vestigios de esta arcaica sociedad anegada en la penuria mental...»

Sin embargo la explicación verdadera y sencilla, de esa deserción escolar vamos a darla nosotros: el Gobierno trata de agrupar a los niños en los que, mas que escuelas, son centros de instrucción de sus pérdidas doctrinas. Y, naturalmente, la inmensa mayoría, de los padres prefieren que sus hijos tomen el sol... en espera de mejores tiempos; pues consideran preferible la ignorancia al error.

Peró ved que las cosas no pueden quedar así. Que las autoridades se aprestan a castigar a los padres que se empeñan en que las almas de sus hijos no se pierdan en la escuela. Así dice el gobernador civil de Valencia: «Estoy dispuesto a sancionar severamente por medio de las multas que estime procedentes, a los padres, tutores o responsables...» Por su parte, el Ministerio de la República va más allá todavía, pues, al decir del mismo articulista, prepara una disposición por la que declararía enemigos del régimen a esos padres o tutores.

El mismo número del «Service d'Information» publica unas declaraciones del Dr. Gaos, rector de la Universidad de Madrid, trasladada a Valencia, en las que confiesa lo siguiente:

«Muchos de los profesores se encuentran actualmente ausentes unos porque ocupan puestos diplomáticos o políticos de la República, otros porque la guerra les sorprendió en la zona rebelde otros se encuentran en el extranjero y no han vuelto a sus cátedras. Finalmente, existe un cuarto grupo compuesto por los que, por motivos diversos, no forman parte ya de la Universidad ni de los cuadros, ya sea temporalmente, ya sea definitivamente.»

De alumnos, ni hablar. En primer lugar faltan los que están en el frente. Esto es muy natural, pero también faltan los otros, porque no quieren ni acudir a unos centros donde ni hay profesores ni serán válidos en el día de mañana los exámenes que hayan sufrido. Por lo cual, parece que van a dejar libre ingreso en la Universidad a todo el mundo. No en vano declara el rector, esperanzado: «El ensayo más interesante y el más prometedor, hasta ahora, es el acceso a la Universidad a las personas no provistas del título de bachiller.»

Más facilidades no las da ninguna Universidad del mundo. Solo falta que den el aprobado por anticipado, al propio tiempo que expender la matrícula.

Decididamente, ese es un «régimen de cultura».

La muerte del Sr. González de Gregorio

(Viene de la pág. 1.ª)

se trasladó a la casa de los señores Condes de la Puebla de Valverde donde desde las doce, aproximadamente, de la mañana procedente de Trujillo, hallábase el cuerpo del heroico capitán de Requetés. Acto seguido se celebró el entierro que a su paso por las calles era saludado por el público que lo presenciaba. El féretro iba envuelto en los colores nacionales que ostentaban un Sagrado Corazón de Jesús y coronas de flores naturales. En la capilla de Santa Teresa, de la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen encontró cristiana sepultura el cadáver del valiente y distinguido capitán. Al triste acto asistieron también los padres y demás familia de la víctima que presenciaron el enterramiento con una resignación cristiana conmovedora.

Bastan los apuntes de la nota biográfica para entrever la patriótica labor que don Aurelio González de Gregorio ha desempeñado en el joven curso de su vida tan fatalmente malograda. Español de recia estirpe, puso su vida al servicio de la Patria en el fervor de nuestras sacrosantas tradiciones. Fue un soñador de nuestras viejas grandezas y el calor de su fé alentó siempre su espíritu de luchador y su brazo de soldado.

Dios, Señor de la Misericordia, habrá recibido ya en su seno al heroico capitán de Requetés que vivió hasta ahora entre nosotros.

Descansen en paz y gloria y sus familiares reciban el sentimiento de nuestro dolor más sincero, que también ponemos en nuestras oraciones.

Datos biográficos

Don Aurelio González de Gregorio y Martínez de Tejada, era natural de Madrid donde nació el 10 de marzo de 1891, siendo el primogénito de los Sres. Condes de la Puebla de Valverde. Cursó sus primeros estudios en Madrid y se licenció en Derecho en la misma Universidad.

Desempeñó el cargo de vocal de Acción Católica en Madrid, durante los años 1931-32. Fue nombrado por el Caudillo de la Comunión Tradicionalista don Alfonso Carlos de Borbón y Austria Este, Presidente

Nacional de las Juventudes Tradicionalistas, desempeñando este importante puesto desde el año 1933 a 1935. En 1936, fué encarcelado por los elementos del Frente Popular con motivo de su espolista actividad política. Volvió a ser encarcelado por iguales motivos hasta nuevas diferentes ocasiones, teniendo que marchar a Portugal ante la fobia persecutoria del marxismo, el 6 de mayo de 1936, sorprendiéndole allí el Movimiento Nacional.

El señor González de Gregorio no cesó en Portugal de laborar por el triunfo de la España eterna en unión del también malogrado y laureado General don José Sanjurjo, del entonces Jefe Nacional de la Comunión Tradicionalista don Manuel Fal Conde, sirviendo de enlace a dichas personalidades con los jefes del Glorioso levantamiento, misión que supo desempeñar siempre con el alto espíritu de su gran patriotismo y el valor de su fe acrisolada. Al estallar el patriótico Levantamiento se trasladó definitivamente a España, tomando parte como capitán de Requetés en las operaciones del frente de Madrid, donde combatió heroicamente y de igual manera en el Norte.

Fundó en Toledo el Tercio de Requetés del Alcázar que llegó a constar de unos 2.500 hombres. El Alto Mando, ante esta cantidad de milicianos, subdividió después este Tercio que recibió los nombres de Tercio de Requetés del Alcázar y Tercio de Cristo Rey. Desempeñó en Toledo el cargo de Comisario Carlista de Guerra y al promulgarse el decreto de unificación fué nombrado, en la misma ciudad, secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cargo que desempeñó hasta que renunció a él para dedicarse de nuevo a sus actividades guerreras, marchando otra vez con el Tercio de Requetés del Alcázar. Fué iniciador y promotor de «El Alcázar» prestigioso diario toledano. Con estas fuerzas estuvo en el frente de Guadalajara y últimamente fueron así mismo trasladados al sector de Cáceres. El Tercio de Requetés del Alcázar posee en la actualidad dos Medallas Militares ganadas heroicamente en diferentes intervenciones.

Servicio Nacional del Trigo

Importantísimo a los tenedores de trigo de los pueblos pertenecientes a los almacenes de Agreda, Soria y Garray

Junta Administrativa de Transportes del 7.º Cuerpo de Ejército DELEGACION DE SORIA

CONCURSO

Se hace público para general conocimiento de los comerciantes interesados, que esta Junta Administrativa de Transportes desea adquirir directamente por concurso dos o tres unidades, camiones nuevos de aceite pesado o gasolina de tres toneladas de carga útil.

Se admitirán ofertas durante un plazo de quince días a contar de la fecha del presente anuncio, en el domicilio de la Junta, Numancia, 30, las cuales deberán formularse sobre unidades con cabina y caja de carga, sobre Soria. Soria 9 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

Todos los agricultores que deseen vender su trigo cualquiera que sea la cantidad que en su declaración C-1 figure podrán hacerlo sin previa oferta presentándose en los almacenes del Servicio cuyos Jefes de Almacén tienen ya orden de recibir todo el que se presente.

Si por premura de venta algún tenedor que perteneciendo a otro almacén de esta Comarca deseara entregarlo en los Almacenes citados podrá hacerlo.

Soria 9 de marzo de 1938. -II Año Triunfal.

El Jefe Provincial

PARA LIMPIAR Y FORTALECER EL CUTIS

«MIELOVY»

Insuperable crema a base de miel y yema de huevo

Ptas. NUEVE Timbres aparte

Los aparatos automáticos en Moscú

Ni las máquinas de control ni los ascensores funcionan jamás

Desde hace un año, una nueva manía se ha apoderado de los dirigentes comunistas en la U. R. S. S. Una verdadera psicosis de «automatización» se desencadena sobre el país porque se han visto algunos aparatos automáticos en el extranjero e importa «superarlos». Sin embargo, esta automatización no deja de tener sus dificultades. He aquí lo que dice la «Vechnaya Moskva»:

«Vale más una cajera que funciona, que trece aparatos automáticos que no funcionan! dirán quienes no conocen las estaciones del metro de Moscú. En la estación de Kirovsk, todos los distribuidores automáticos de billetes están amontonados en el mismo punto, dando la espalda al público. En otra estación, de doce automáticas, solo cuatro funcionan. La mayor parte de esas máquinas no son más que lazos tendidos a los viajeros. La mayoría de ellas está fuera de servicio desde

tiempo atrás, esperando quien las separe. Lo mismo ocurre con los «controles automáticos», que están hoy día todos fuera de uso y han tenido que ser sustituidos por controladores de carne y hueso.»

El periódico prosigue: «La situación es peor todavía por lo que se refiere a los ascensores. Se los ha dividido en dos grupos distintos: los que, oficialmente, no funcionan y los que, oficialmente, funcionan. Los primeros son inutilizables y los segundos están fuera de servicio. O bien se encuentran en reparación, o bien no funcionan más que durante la pausa de mediodía y entre las 8 y las 10 de la noche... A menudo, en pleno día, se anuncia que por la noche estarán parados. Solo en un caso los ascensores suelen funcionar: cuando el director del inmueble habita en el piso superior. Sor muchos los ascensores que hace años seguidos que no funcionan.»